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Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva 

ulica 6. — Telefon St 3122. 3123, 
8124 8125, 5126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Selen« 
burgova uL — TeL 8492 in 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta St 18 — Telefon St 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
St ^ — Telefon St 190. 

Podružnice Jesenice: pri kolodvor* 
St. S)0. 

Podružnica Novo mesto: Ljubljanska 
cesta št 42. 

podružnica Trbovlje: v hiši dr. Bamn-
gartnerja 

1 1 • 1 h 
Ponedeljska Izdaja 

Ponedeljska izdaja »Jutra« izhaja vsak 
ponedeljek zjutraj. — Naroča M 
posebej in velja po polti preje« 
mana 4 Din, po raznašaleih do-
stavljena 5 Din mesečno. 

Uredništvo: 
Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefo« 

St 8122, 3123, 8124. 8125 to 312«. 
Maribor: Aleksandrova cesta IS. Te« 

lefon st 2440 (ponoči 2562). 
Celje: Kocenova ut 3. Telefon St 180 

Rokopisi k« ne vračajo, — Oglaal p* 
tarifu 

Madžar! posnemajo hitlerjevce 
Ozadje preprečenega državnega prevrata na Madžarskem — Probu-
jeni Madžari v družbi z raznimi sumljivimi elementi in gotovimi 

vojaškimi krogi so se hoteli polastiti oblasti 
Budimpešta, 29. nov. c. Včerajšnje 

razbur jenje zaradi alarmantnih vesti o 
preprečenem prevratu se j e končno po-
leglo. Meščani različno komentirajo do-
godke, današnji listi pa ugotavl ja jo , da 
j e policija zares odkrila prevratniško ak-
cijo, ki so jo nameravali izvesti kontra-
revolucijonarji iz 1. 1920., v prvi vrsti 
prebujeni Madžari. Policijske oblasti še 
nadalje povdarjajo, da gre za navadne 
zločince, toda vsem je jasno, da gre za 
politično organizacijo. Listi pišejo, da je 
sicer vsa fantastična zarota smešna, da 
pa bi mogla vendarle postati nevarna, če 
bi oblasti ne posegle vmes pravočasno. 
Policija je danes objavila komunike, v 
katerem pravi, da je bilo v Budimpešti 
aretiranih 32 oseb v pokraiini pa 31. do-
čim njihovih imen še ne obiavl.ia. Večji 
del aretirancev je bilo izpuščenih zopet 
pa svobodo. Vsi aretiranci so zaprti v vo-
jaških zaporih v Budimpešti. Policijske 
oblasti vodijo preiskavo skupno z voja-
škimi. 

Zatrjuje se, da so v afero zapletene 
tudi visoke vojaške osebnosti. Po neki 
verziji so hoteli prebujeni Madžari izvršiti 
prevrat ter proglasiti Horthyja za kralja, 
vojnega ministra Gomboša pa za pred-
sednika vlade. S tem so hoteli zadati 
smrtni udarec legitimistom. ki so postali 
v zadnjem času zelo aktivni. 

Budimpešta, 29. nov. d. Policijska akcija 
Zadnjih dni je imela pred vsem namen ugo-
toviti, ali žive rami mladi ljudje, ki so po-
stali po padcu komunistične diktature v 
Budimpi šti in drug.h nifstih znani zaradi 
raznih prestopkov in ali morda vvše pripra-
ve za kršitev reda in miru. Gre pred vsem 
za elemente, ki so pred nastopom vlade gro-
fa Bethlena izvrševali svoje pustolovščine. 
Tako v Budimpešti, kakor tudi v Keckeme-
tu je bilo aretiranih več svoječasnih pusto-
lovcev ter so izvršili pri njih preiskave, ali 
nimajo morda orožja, ali pa morda kakih 
dokazov za dogovorjeno skupno akcijo. — 
'Ugotovljeno je sedaj, da so bili med seboj v 
»vezi in da so nameravali izvršiti razne rope 
ter izgrede, morda celo z namenom, da bi 

povzročili splošno vznemirjenje. Razen tega 
je bilo ugotovljeno, da aretiranci niso v zve-
zi z nobeno politično stranko. 

V Budimpešti je bilo aretiranih 31 oseb, 
med njimi tudi neki intendančni oficir, če-
gar ime pa še ni bilo objavljeno. Po neka-
terih trditvah so imeli namen zasesti mini-
strstva in druga javna poslopja v glavnem 

' mestu ter vzpostaviti nekakšno maužarsko 
j narodno-socialistično diktaturo. Dva so aie-
i tirali pred stanovanjem nekega ministra, 
i na katerega sta bržkone čakala. Kakor se 
• nadalje zatrjuje, so bile v to organizacijo 

zapletene osebe povsem nasprotnih politič-
nih naziranj. čeprav so imeli večino med 
njimi desničarsko-radikalni elementi, so bili 
v organizaciji tudi komunisti. 

Budimpešta, 29. nov. d. O senzacionalnih 
aretacijah zadnjih dni se doznavajo še na-
slednje podrobnosti: Večina budimpeštan-
skih detektivov je bila v petek o polnoči 
alarmirana. Posameznim detektivom so bili 
izročeni točni opisi oseb, ki jih imajo v Bu-
dimpešti in okolici takoj prijeli in izročili 
politični policiji. Imena aretiranih oseb se 
čuvajo še v tajnosti, vendar pa se je moglo 
na podlagi nekaterih, ki so postala znana, 
ugotoviti, da gre za osebe, ki so svoječasno 
mnogo sodelovale v desničarsko-radikalnem 
pokretu. Slične aretacije so bile izvršene v 
teku noči tudi v Keckemetu in Szolnoku. 
Vsi aretiranci so bili odvedeni v Budimpe-
što. Med njimi so večinoma člani nekdanjih 
terorističnih oddelkov iz časa po revoluciji, 
ki so jim pripadali tudi železniški atentator 
Karel Matuška, Koloman Zsabka in Karel 
Franz Hozmetz, atentator na liberalnega 
politika Vazsonyija van Nai, kakor tudi 
brat drugega atentatorja proti istemu po-
litiku, Molnar. Brez dvoma so med areti-
ranci še mnoge druge osebe, katerih imena 
bi v javnosti vzbudila še večjo senzacijo ka-
kor navedena. 

V splošnem se more že sedaj reči glede 
na navedena imena aretirancev, da ni iz-
ključeno, da so ti iz povojne dobe razvpiti 
elementi smatrali sedanje težkoče, v kateri 
se nahaja vlada za primerne, da bi se lahko 
zopet polastili s prevratom oblasti v državi. 

Morda tudi ni izključeno, da je bil končni 
cilj teh prevratnih načrtov monarhističen 
prevrat bodisi za izvršitev svobodne volitve 
kralja ali pa za proglasitev Otona Habsbur-
škega za madžarskega vladarja. 

Budimpešta, 29. nov. d. Glede na vesti, 
da se nahaja Oton Habsburški v Subotišču, 
je ugotovljeno, da biva še vedno v Stee No-
ckerzellu v Belgiji. P-azlične vznemirljive 
vesti o nameravanem prevratu so v zvezi s 
policijsko preiskavo proti zločinski družbi, 
ki po dosedanjih ugotovitvah ni imela za 
cilj samo izvrševanje ropov pri zasebnikih, 
temveč tudi izvršitev dalekosežnejših na-
črtov. 

Pozornost policije je vzbudilo dejstvo, da 
razpolagajo mnoge osebe brez dovoljenja z 
modernim orožjem. Odrejena racija je do-
vedla na sled organizaciji, v kateri so igrale 
vodilno vlogo razne osebnosti, ki so bile po 
prevratu na čelu neregularnih vojaških od-
delkov in ki so imele že večkrat opravka 
s sodiščem. Ta organizaciji si je postavila 
za cilj plenjenje zasebnega imetja in pola-
stitev vladne moči. Njeni pripadniki so ve-
činoma živeli zaradi pomanjkanja vsake 
podpore v veliki bedi. Bili so mnenja, da 
je prišel čas, v katerem se lahko zopet po-
laste oblasti. Organizacija naj bi stopila 
pretekli petek v akcijo, vendar pa je bila 
policija o njenih namenih pravočasno po-
učena in je izvršila potrebne ukrepe. Pred 
stanovanja ministrov so bili odposlani de-
tektivi, člani zločinske organizacije pa so 
bili stavljeni pod nadzorstvo. Preden so mo-
gli kaj izvršiti, so bili že aretirani. Pri za-
sliševanju se je izkazalo, da so bile poučene 
o prevratnih namenih tudi neaktivne mal-
kontentne vojaške osebnosti, ki se bodo mo-
rale sedaj zagovarjati pred pristojnimi vo-
jaškimi oblastmi. Organizacija je bila raz-
predena tudi na podeželje, kjer so bile prav 
tako izvršene mnoge aretacije. Kakor za-
trjujejo, gre za ljudi, ki so bili večinoma 
že kaznovani zaradi navadnih zločinov in ki 
so svoječasno vršili razne pustolovščine v 
neregularnh vojaških formacijah. Preisko-
valna oblast povdarja, da se nihče izmed 
aretiranih ne more smatrati politično ali 
drugače kot resen človek. 

Ameriški protest proti Japonski 
Senzacijonalna izjava Stimsona - Nesoglasje med ja-

ponsko vlado in vojaškim vodstvom v Mandžuriji 
Pariz, 29. nov. AA. V krogih DN ie na-

pravil silen vtis newyorška vest, da je 
ameriški državni tajnik Stimson ostro na-
padel Japonsko zaradi prodiranja japon-
skih čet proti Cinčavu. Stimson je nagfasil, 
da je Japonska že trikrat prelomila dano 
besedo in da je japonska vlada popolnoma 
izgubila vsak vpliv na svoje čete, kar one-
mogoča vsaka nadaljnja mirovna pogajanja. 
Nadalje je Stimson izjavil, da ga kitajsko-
japonski konflikt ne interesira več in da 
prepušča Jakodsko kitajskemu bojkotu ter 
obsodbi vsega sveta, kar lahko privede do 
splošnega bojkota japonskega blaga. 

Pariz, 29. nov. g. »Petit Parisien« objav-
lja vest agenture »Indopacifique« iz Nan-
kinga, po kateri se ie nankinška vlada baie 
odpovedala določitvi točnega reda za umik 
japonskih čet iz Mandžurije in je pristala 
na resolucijo, kakor jo je svet Društva na-
rodov izdela! v zadnji redakciji. List tudi 
zatrjuje, da je bilo tozadevno brzojavno 
obvestilo istočasno odposlano svetu Dru-
štva narodov. Kitajski generali v Mandžu-
riji so baje že dobili nalog, naj na vsej 
črt i ustavijo sovražnosti. 

Tokio. 29. nov. č. O položaju v Mandžu-
r"<i ni nikakršnih točnih vesti. Po privat-
nih vesteh je general Honjo pričel prodi-
rati proti Kitajcem. Prišlo je baje do bojev 
severno od Cinčava, po uradnih vesteh pa 
so se začeli Japonci v Mandžuriji umikati 
v železniško področje. 

Tokio, 29. nov. s. Japonska vlada ne 
odobrava ofenzive generala Honja na mesto 
Cinčav in izjavlja, da bo v primeru, če 
bodo japonske čete zasedle Činčav, podala 

ostavko. General Honjo postopa na lastno 
odgovornost in brez vsakega naloga japon-
skega generalnega štaba. Med tem so se 
med kitajskimi in japonskimi četami v oko-
lici Tiencina zopet vneli novi boju V boje 
so na obeh straneh posegli topničarji, me-
talci min in strojnice. Boji se vršijo z ve-
liko srditostjo in vztrajnostjo, vendar pa 
ovira posamezne akcije hud mraz. 

Tokio, 29. nov. s. Japonsko napredova-
nje proti Činčavu je bilo po formelnih 
navodilih vlade ustavljeno. Japonske čete 
bodo zasedle postojanke vzhodno ob reki 
Liao. General Honjo je baje sklenil, da bo 
čete zapadno od Mukdena umaknil v želez-
niški pas. 

Mukden, 29. nov. s. Izprememba, ki je 
nastala v vojaški situaciji v Mandžuriji čez 
noč, je omilila precejšnje vznemirjenje po 
prvih vesteh. Pristojni uradni krog napo-
vedujejo popoln umik japonskih čet. Vsi od-
delki izven železniškega pasu bodo redu-
cirani na najnižjo potrebno mero. 

Tokio, 29. nov. s. 500 vojakov iz Mandžu-
rije je dobilo nalog, naj odidejo v Tiencin, 
ker je japonski konzul ponovno zahteval, 
naj se tamkajšnja japonska posadka ojači. 

London, 29. nov. g. Kakor poročajo iz 
Tiencina, se je položaj v mestu zopet zelo 
poslabšal. Pri izgredih v mestu je bilo 
usmrčenih 16 Evropejcev. Japonski zbor 
prostovoljcev in vojaška meščanska garda 
sta bila zopet mobilizirana. V šolska po-
slopja se je zateklo okoli 1000 Japoncev 
iz ogroženih mestnih okrajev. V petek so 
se boji nadaljevali z največjo ogorčenostjo. 

Prevratni načrti hitlerjevcev 
K "ko bi gospodarili nemški narodni soci alisti na oblasti — Brezuspe-

šna opravičila Hitlerja 
Berlin, 29. nov. d. Kot dokaz za prist-

nost objavljenih dokumentov o namera-
vanem prevratu hesenakih narodnih socia« 
li6tov navaja levičarski tisk tudi zakon siki 
predlog, ki so ga 1. 1928. predložili hdfcler-
jevci v državnem zboru. Ta zakonski na-
črt vsebuje prav tafco stroge kazenske do-
ločbe kakor načrt hesenskih hitlerjevcev v 
primeru izvršitve prevrata. Kdor bj nasto-
pil za razorožitev, proti splošni vojaški 
dolžnosti ali drugim obveznostim napram 
•državi, bi bil kaznovan 6 6tnrtjo. Smrtna 
Ikazen bi zade'a tudi onega, ki bi trdil, da 
je Nemčija kriva svetovne vojne, ali pa 
bi morda prevzel ter priznal nove obvez-
nosti za Nemč1' jo na podlagi voine krivde 
Vsakdo, ki bi omogočal plemensko poslab-
šanje nemškega naroda z mešanjem z ži-
dovsko krvjo, bi 6e ka-znoval z ječo. Slične 
kazini bo predlaga® tudi za razne druge 
;»pre&iopke«. 

Munchen, 29. novemlbra. AA. Glasilo 
bavarske ljudske stranke »Bayerischer 
Kurier« je ohjavil uvodnik o bodočih od-
nosa jih med katoliškim centrom in narod-
no« socialistično stranko. List poudarja, da 
so vsi poizkusi Hitlerja obrazložiti hessen« 
ske dogodke in opravičiti narodno-sociaK« 
stično stranko brezuspešni, ker sem ni 
smatrali za potrebno, demantiratj izjave 
svojega namestnika Goebelea, ki se je iz-
javil v nemškem državnem zboru proti ka-
toliški stranki. List poudarja, da je Goebels 
predlagal v državnem zboru smrtno kazen 
za celo vrsto zločinov proti narodu in za-
ključuje. da 9o zaman vsi natvorj narodne 
socialistične franke opravičiti revolucijo-
narne čine in terorizem proti poetičnim 
n««nrotnrfcoTO. 

Evangeljski komsistorij. ki Je vrhovna 
oblast protestantske cerkve, objav4ja ma-
nifest vernikom, v katerem obsoja vse po-
te&mc.- w£&d&- in naGtadsi i n c e r k e ^ 

Gregorčičeva proslava 
v Zagrebu 

Zagreb, 29. novembra, n. Danes se je 
vršila v dvorani Kola ob 251etnici smrti 
pesnika Simona Gregorčiča slavnostna 
akademija, ki jo je priredil istrski aka-
demski klub. Udeležilo se je je mnogo me-
ščanstva, zlasti pa dijaštva. Akademijo 
je otvorilo s petjem Gregorčičeve pesmi 
»Pogled v nedolžno oko« društvo »Sava«. 
O življenju Simona Gregorčiča je predaval 
univ. prof. dr. Fran Ilešič, dočim je gle-
dališki igralec Nučič deklamiral pesmi 
»Soči« in »V pepelnični noči«. Akademija 
je bila zaključena z Gregorčičevo »Planin-
sko rožo«, ki jo je zapelo društvo »Sava«. 

Silna burja v Beogradu 
Beograd, 29. novembra, p. V Beogradu 

je razsajala danes ves dan huda burja. Po 
ulicah je trgalo napise raz trgovin, zaradi 
česar je bila hoja po mestu zelo nevarna. 
Na Terazijah je bil veter tako močem, da 
sploh ni bilo mogoče iti čez ulico. 

DECEMBRA 
v „raioNU" 

Kako štedijo na Madžarskem 
Budimpešta, 29. nov. Ministrski predsed-

nik grof Karolyi je predložil poslanski 
zbornici poročilo vrhovnega računskega 
dvora o višjih izdatkih v drugi polovici 
proračunskega leta 1930 — 1931. Iz tega 
poročila je razvidno, da je bilo v zadnji 
polovici leta Bethlenovega režima izdanih 
brez parlamentarnega dovoljenja preko 
proračuna 77,557.000 pengov. V tej vsoti 
so na prvem mestu izdatki za vojno mini-
strstvo 15,331.000 pengov, nadalje za pro-
svetno ministrstvo 10,661.000 in za no-
tranje ministrstvo 7,235.000 pengov. Višji 
izdatki vojnega ministrstva se utempliiHe-
jo s povečanimi stvarnimi izdatki 7,760.000 
pengov za nabave uniform, oborožitev in 
sploh vojaško opremo. 

Novi guverner romunske 
Narodne banke 

BukareSta, 29. novembra. M. Kralj je 
razrešil guvernerja Narodne banke Ma-
noilesca ter je imenoval na njegovo me-
sto Konstantina Angelesca. Do izpremem-
be je došlo po avdijenci ministra za finan-
ce Argetojana ter je zbudila v mestu sil-
no senzacijo. Listi javljajo, da je predsed-
nik vlade pozval Manoilesca, naj prosto-
voljno poda ostavko, česar pa ni hotel sto-
riti. 

Pomen Marinkovicevega poseta v Varšavi 
Izjava poljskega poslanika v Beogradu - V Varšavi se 

bo razpravljalo tudi o političnih problemih 
Beograd, 29. novembra, p. Včeraj je v 

poljskem poslaništvu sprejel novinarje polj-
ski poslanik na našem dvoru gosp. Schwarz-
berg - Giintber ter jim dal obširno izjavo o 
skorajšnjem obisku ministra dr. Marinkovi-
ča v Varšavi. Gospod minister je izjavil, da 
mora z zadovoljstvom potrditi novinarjem 
vest. da odide minister dr. Marinkovič v 
kratkem v Varšavo. To dejstvo ne more ni-
kogar začuditi, ker je bil ta poset že prej 
napovedan. Saj ni čuda. če se dva dobra 
znanca, kakor sla ministra Marinkovič in 
Zaleski želita sestati ne samo na nevtralnih 
tleh Društva narodov, kjer vedno sodeluje-
ta, temveč tudi izven Ženeve. To tem bolj. 
ker bo gosp. Marinkovič imel pri tem prili-
ko videti, kaj je Poljska dosegla za časa svo-
je samostojnosti in se bo kasneje tudi gosp. 
Zaleskemu nudila prilika, da pri osebnem 
posetu v Jugoslaviji spozna velik napredek 
kraljevine Jugoslavije. Po naključju odpotu-
je minister Marinkovič iz Beograda v Var-
šavo baš drugi dam po otvoritvi konference 
ekonomske sekcije poljsko - jugoslovenske 

lige, v čije okviru se bodo najodličnejši stnv 
kovnjaki posvetovali o gospodarskem zblt-
žanju med Jugoslavijo in Poljsko. Ob prili-
ki poseta dr. Marinkoviča v Varšavi bo naj-
brž podpisan tudi dogovor o kulturnem in 
šolske mzbližanju, ki bo še bolj učvrstil od-
nošaje med obema državama in bratskima 
narodoma. V ostalem pa je na dnevnem re-
du danes toliko važnih političnih vprašanj, 
da verjetno tudi o teh ne bosta ministri 
molčala, zlasti o problemu razorožitve, ker 
sta itak obe državi v tem pogledu na ena-
kem stališču. Končno je važno skupno vpra-
šanje, ki zadeva Poljsko in Jugoslavijo, utr-
ditev in očuvanje obstoječih mirovnih po-
godb. Spreminjanje mirovnih pogodb zlasti 
glede državnih meja bi značilo še hujše po-
sledice v današnji gospodarski krizi. S svo-
je strani vas lahko zagotovim, da se poljska 
vlada iskreno veseli bratskega poseta dr. 
Marinkoviča in da ga bo vsa Poljska spre-
jela z odprtimi rokami kot velikega držav« 
nika in predstavnika bratskega naroda. 

Osnovanje poljsko - jugoslovenskega gospo-
darskega odbora 

Lepa manifestacija poljsko - jugoslovenske vzajemnosti — Politične« 
mu zbližanju naj sledi še gospodarsko 

Beograd, 29. nov. p. Danes je bil usta-
novljen poljsko - jugoslovenski gospodar-
ski odbor ,ki bo imel nalogo, da pospešuje 
medsebojne gospodarske odnošaje med 
Poljsko in Jugoslavijo. Zborovanja so se 
udeležili najodličnejši predstavniki našega 
narodnega gospodarstva, v imenu vlade pa 
je prisostvoval minister za trgovino dr. 
Kumanudi. Navzoč je bil tudi poljski po-
slanik Schwarzburg - Giinther. Z zborova-
nja so bile najprvo poslane pozdravne br-
zojavke Nj. Vel. kralju in predsedniku 
poljske republike Mošickemu. Zborovanje 

je nato otvoril dr. Radovanovič, ki je pm 
udaril važnost tesnejših gospodarskih o<Ji 
nošajev med obema bratskima narodoma. 
Lep referat o dosedanjih gospodarskih od« 
nošajih je podal podpredsednik beograjske 
Trgovske zbornice Vojislav Petkovič. 2 
velikim odobravanjem so zborovalci spre* 
jeli govor poljskega poslanika, ki je želel 
novo osnovanemu odboru kar največ uspe-
ha. Za predsednika odbora je bil izvoljen 
generalni tajnik beograjske Trgovske 
zbornice Svetislav Marovič. 

Bolgarsko izmotavanje 
Na vse načine skušajo sofijski listi 

ti Jugoslaviji — Začudenje v 
Sofija, 20. nov. M. Bolgarski tisk si na 

vse načine prizadeva, da bi zmanjšal pomen 
demonstracij ob obletnici neuillske mirovne 
pogodbe v Sofiji proti Jugoslaviji, ko so de-
monstranti demolirali poslopje jugosloven-
skega poslaništva. Očividno po navodilih z 
višjega mesta pripisujejo vsi listi te demon-
stracije komunistom in agentom provoka-
terjem, ki so baje hoteli izrabiti ogorčenje 
med bolgarskim narodom nad neuillsko 
mirovno pogodbo za napade proti Jugosla-
viji, da bi tako poslabšali medsebojne odno-
šaje. Pri tem si posamezni listi zelo naspro-
tujejo. Eni pišejo, da se je udeležilo demon-
stracij samo kakih 200 ljudi, večinoma ko-
munistov in le nekaj nepremišljenih dija-
kov, drugi pa zopet povdarjajo, da je sode-
lovalo pri demonstracijah nad 700 ljudi in 
da so dijaki s protestnega zborovanja, ki 
se je vršile v gledališču Royal, korporativno 
odšli pred jugoslovensko poslaništvo. Kot 
nekako provokacijo smatrajo, da je bila na 
poslaništvu izobešena jugoslovenska zasta-
va, ne da bi pri tem omenili, da so vsa po-
slaništva zaradi belgijskega narodnega 
praznika izvesila zastave. Kljub temu pa 

zmanjšati pomen demonstracij pro~ 
sofijskih diplomatskih krogih 
listi ne morejo prikriti, da je ta dogodek 
Bolgarijo skrajno mučen in da bo zelo po« 
slabšal odnošaje med Bolgarijo in Jugosla-
vijo. List »Nezavisimost« piše, da bodo 
kamni, ki so jih vrgli demonstranti na ju-
goslovensko poslaništvo, padli nazaj v Bol-
garijo. J 

V sofijskih diplomatskih krogih so nema-
lo začudeni, da policija ni preprečila tebi 
demonstracij. V vseh kulturnih državaht 
smatrajo napade na eksteritorijalne zastop-
nike tujih držav za najtežje incidente. Bol-
garska vlada bi morala nemudoma pozvati 
na odgovornost odgovorne činitelje, pred-
vsem policijskega direktorja, toda namesto 
tega ga pošilja k jugoslovenskemu poslani-
štvu, da se tam opravičuje, še bolj značil-
no je dejstvo, da so tako rekoč pred očmi 
policije pretepli fotografa, ki je fotografiral 
demolirano jugoslovensko poslaništvo in mts 
uničili vse posnetke. 

Jugoslovenski poslanik dr. Vukčevič je 
danes zapustil Sofijo in na poziv jugoslo-
venske vlade odpotoval v Beograd, da tan* 
poroča o teh dogodkih ter da dobi nadaljna 
navodila. 

Fašisti ponarejajo naš denar 
Odkritje ponarejevalske afere v Pulju in Trstu — Tržaški preteki 
nujno pozvan v Rim — Fašistični ponarejevalci v zvezi s Peroeoent 

in Paveličem 
Dunaj, 29. novembra. M. »Arbeiter Zei-

tung« poroča iz Milana: Po indiskreciji tr-
žaškega »Piccola« se je izvedelo, da so v 
zadnjem času v Italiji razpečavali pona-
rejene tisočdinarske bankovce. Oškodo-
vanci so se obrnili na policijo, ki pa sprva 
ni mogla izslediti razpečevalcev. čim jim 
je bila na sledu, so takoj zopet izginili. 
Bilo je jasno že od vsega početka, da se 
ponarejajo jugoslovenski bankovci na de-
belo in da gre za dobro organizirano druž-
bo. Videlo se je tudi, da skušajo predvsem 
vtihotapiti falzificirane novčanice preko 
meje v Jugoslavijo. Pred nekaj dnevi so 
zalotili v Pulju nekega Pietra Talenta, ko 
je skušal nekemu kapitanu izročiti 18 ko-
madov tisočdinarskih ponarejenih bankov-
cev. Obenem je bilo aretiranih še pet dru-
gih. Ugotovljeno je. da je Pietro Talento 
član puljskega fašija. Pri njem so našli še 

H 
30 komadov ponarejenih bankovcev. 

Preiskava je ugotovila, da so izdelewa3 
te bankovce v neki tržaški tiskarni, kate-
re lastnika so te dni aretirali. Tržaški 
prefekt je bil v zvezi s tem odkritjem nuj-
no pozvan v Rim. Posebno značilno je dej-
stvo, da so te novčanice popolnoma slične 
onim, ki so jih našli pri Petru Gruberju, 
ki jih je dobil, kakor je sam izpovedal, T. 
Monakovem od Perčeca in Paveliča. 

Rim, 29. novembra M. »H Popolo di Ro-
ma« poroča da je bil v Pulju poleg Pietr* 
Talenta aretiran tudi neki Italico Stafetta. 
Pri njegovi ljubici so našli 18 tisočdinar-
skih bankovcev, v Pulju pa je imel skritih 
pri neki znanki še 44 komadov ponarejenih 
tisočdinarskih bankovcev. V Trstu so bile 
v zvezi s to afero aretirane še tri druge 
osebe. 

Francoski letalski rekord 
Tananariva. 29. nov. AA. Letalca Saiel in 

Goulette, ki sta odletela z istreskega leta-
lišča dne 23. t. m., sta prispela včeraj sem-
kaj. Tako sta skrajšala zračno zvezo med 
Francijo in Madagaskarjem čez Sudan in 
Djibouti na 4 dni in 8 ur ter prekosila re-
kord letalcev Moencha in Burtina za 50 ur. 

Berberci ubili francoska letalca 
Casabl&oc*, 29. nov. C. Neko francosko 

vojno letalo se je ponesrečilo in padlo na 
ozemlje Atlasa, kjer Se prebivajo ne-
ukročena berberska plemena. Berberci so 
oba letalca, ki sta ostala nepoškodovana, 

-BABadlLjjkiU utoii. 

Podržavljenje francoskih železnic 
Pariz, 29. nov. g. Socialistična zbornična 

frakcija je predložila zakonski osnutek, po 
katerem naj se 1921 sklenjene konvencij* 
z železniškimi družbami odpovedo ter že-
leznice podržavijo. Priložena spomenica 
utemeljuje predlog, da je dnevni primanj-
kljaj francoskih železnic dosegel vsoto 8 
milijonov frankov. Železnice bodo baje ž* 
s t. aprilom 1932 podržavljene. 

bavarski kronski dragulji naprodaj 
London, 29. nov. Bavarski kronski dra-

gulji. ki so last rodbine Wittelsbachovcev, 
bodo 21. decembra prodani v Londonu nt 
dražbi. 



Kralj boter devetemu sinu 
Slovesen krst devetega sina in trinajstega otroka pose-
stnika Colariča iz Dola — Novorojenček Je krščen za 
Andreja - štiri poroke hkratu — Močno obiskano kme-

tijsko predavanje 
Sv. Križ pri Kostanjevici, 29. nov. 

Današnja nedelja je bila za Sv. Križ ve-
tepomemben dan. Namestnik Nj. Vel. kralja 
je bil namreč boter devetemu sinu in 13. 
otroku posestnika Alojzija Colariča iz Dola 
pri Sv. Križu, brata blagopokojnega major-
ja Martina Colariča, bivšega predsednika 
Zveze slovenskih vojakov. 

Slavoloki in zastave so močno povečale 
slavnost krsta devetega sina, kateremu je 
bil kralj boter. Takoj po 10. uri so se zbrali 
pred šolo pri vhodu v vas pred slavolokom 
vsi občinski zastopniki z županom g. Kodri-
čm na čelu, dalje svetokrižki Sokoli, ga-
silci in veliko število prebivalstva. Sokolska 
mladina je bila korporativno zbrana s svo-
jim učiteljstvom. Prihod kraljevega odpo-
slanca je bil nad vse svečan. Gromki klici 
fcralju in Jugoslaviji so pozdravili zastop-
nika botra g. Dragotina Puriča, polkovnika 
iz Celja. Njegovo spremstvo so sestavljali 
zastopnik sreskega načelnika mornariški ka-
petan korvete g. Pteifer, adjutant kapetan 
ST. Mejač, g. dr. Borštner iz Krškega, g. 
iRupret kot zastopnik Sokola iz Krškega, 
šolski nadzornik g. Levstik in mnogo dam 
in drugih gostov. 

Pred slavolokom je botra pozdravil v 
vznesenih besedah župan g. Kodrič. Ganljiv 
je bil trenotek. ko sta fantek in deklica 
s krasno deklamaci.io izročila g. polkovniku 
Šopek cvetlic. Ginjen nad sprejemom se je 

zahvalil kraljevi odposlanec prisotnim in 
posamič pozdravil vse zastopnike, med dru-
gimi tudi šolsko upraviteljico gdč. Ano 
Očakerjevo in drugo učiteljstvo, načelnika 
podružnice Kmetijske družbe g. Stritarja in 
tajnika g. Pisanskega, načelnika gasilcev 
g. Zugiča in druge. 

Razvil se je pohod gostov do g. Stritarja 
in poten? po maši v cerkev h krstu. Krstne 
obrede ie izvršil župnik g. Andrej Zupane. 
Kot botra je bila ga. Pepca Kerinova. Novo-
rojenček je dobil ime Andrej. Po krstu so 
se zbrali gostje pri g. Stritarju k obedu, 
pri katerem se je razvila prav prijetna do-
mača zabava. 

• 
Sploh smo bili te dni močno zaposleni 

pri Sv. Križu, saj so bile hkratu kar štiri 
poroke pri nas. Med drugimi se je poročila 
tudi hčerka znanega posestnika g. Kerina, 
vinogradnika iz Gadove peči pri Kostanje-
vici, ki je vzela posestnika v Podboja iz 
Ribnice. 

Zjutraj po prvi maši pa je priredila po-
družnica Kmetijske družbe kmetijsko pre-
davanje v šoli. Predaval je strokovnjak 
tajnik Kmetijske družbe g. Fran Kafol o 
splošnem gospodarstvu in o vinogradništvu. 
Zbranih je bilo preko 110 vinogradnikov, 
ki so z veliko vnemo sledili izvajanjem go-
vornika. Zborovanje ie trajalo skoro do 
prihoda kraljevega odposlanca. 

Ljubljana v prvem snegu 
Ljubljana, 29. novembra. 

Ljubljanska nedelja nas je danes prese-
netila s povsem zimsko sliko. Prinesla 
nam je namreč prvi sneg in Ljubljančani 
so z veseljem ugotavljali, da se je njihova 
priljubljena dunajska vremenska napoved 
temeljito obnesla. V ostalem pa to pre-
senečenje ni tako veliko, kajti v ljubljan-
skem ozračju se je sneg takorekoč kuha! 
že ves teden in že v soboto popoldne je 
začelo drobno naletavatl V teku današnje 
nedelje pa je bil prvi sneg že kar izdaten. 
-Dočim so včeraj prve snežinke tonile v 
blatu in tvorile brozgo, se je diavi sneg 
že prijemal tal in že dopoldne je bilo me-
sto deloma pobeljeno. 

V ostalem je bila današnja nedelja na-
vzlic dolgočasnemu vremenu prav živah-
na, ker je bila v znamenju najljubšega pa-
troma sv. Miklavža. Nekatere trgovine, pri 
katerih je tudi letos Miklavž odložil svoje 
zaklade, so bile odprte. Znatnega nakupo-
vanja seveda še ni bilo, tem manj, ker se 
letos bolj kakor kdaj prej občuti veliko 
pomanjkanje denarja. Privabile pa so 
krasno aranžirane izložbe naših renomira-
nih trgovcev z igračkami in galanterijo. In 
moralno poudariti, da so se za predbožično 
sezono letos odlično odrezali vsi ljubljan-
ski modni in drugi trgovci. Izložbe so brez 
nepotrebne navlake, zato pa tembolj ele-
gantne in okusne, z vsemi pripomočki mo-
derne reklame, posebno s svetlobnimi 
efekti. 

Aleksandrova cesta se šele letos, ko je 
popolnoma zazidana, povsem uveljavlja. 
V novem avtomatičnem bifeju se vrše zad-
nje priprave za otvoritev. Poleg razkošnih 
izložb na tej glavni ljubljanski aveniji po-
sebno lepo učinkujejo svetlobne reklame, 
ki so bile nabavljene s prav velikimi stro-
ški Razen »Dumava« se nižje spodaj bli-
šči na kandelabru nova reklama cvetli-
čarne Korsike, na kraju doli pa svetlobni 
stolpič Janeševe delikatesne trgovine. 

Ker teko dnevi proti zadnjemu in so za 
te dni predvidevane razne prireditve, med 
katerimi bo seveda prvačil novinarski 
koncert v Unionu, so Ljubljančani danes 
v polni meri vpoštevali štedmio. Nekaj 
življenja je bilo sicer po gostilnah in ka-
varnah, dobro se je občinstvo zabavalo 
v obeh gledališčih in bioskopih. V sploš-
nem pa razen popoldanske proslave 80-
letnice patra Hugolina Sattneria v Unionu 
ni bilo posebnih prireditev. Popoldne so 
j o številni izletniki ubrali po novo otvor-
jeni tramvajski progi v Št. Vid, kjer je 
bilo v gostilnah precej živahno do pozne-
ga večera. 

Policija je imela praiv miren dan, reše-
valna postaja je pa intervenirala, v dveh 

primerih. Med 12. "in 13. uro je moral reše-
valni avto na glavni kolodvor, kamor so z 
»gorenjcem« pripeljali postajnega delavca 
Melhiiora A m b r o ž i č a , rojenega 1885 v 
Bohinjski Bistrici ,3n zaposlenega na Ble-
du. Delal je na kolodvoru in pomagal pri 
tehtanju vagonov. Ko so pa dvigali vagon, 
je v,hita nenadoma odpovedala im ga opla-
zila tako močno ,po glavi, da mu je pre-
bila lobanjo, povzročila hudo rano na vra-
tu, poleg tega je pa dobil tudi notranje po-
škodbe. Drugič je moral reševalni avto 
med 14. in 15. uro na dolenjski kolodvor, 
kjer je sprejel 54-letno zasebmlco Marijo 
Grmov o az Mačjega dola pri Veliki Loki, 
na katero je padlo težko drevo im je dobila 
hude notranje poškodbe. 

V noči od sobote na nedeljo je pa bila 
pozvana reševalna postaja k novi remnzi v 
Zgornjo šiško, kjer je tramvaj podrl Štefa-
na Potočnika, 34-Ietnega slugo banske 
uprave, stanujočega v Kosezah. Potočnik 
je zadobil lažje poškodbe, vendar so ga 
morali prepeljati v bolnico. 

Sattnerjevo slavje 
V proslavo osemdesetletnice najstarej-

šega slovenskega skladatelja patra Hugo-
lina Sattnerja je bil popoldne v Unionski 
dvorani velik koncert Pevske zveze. Šte-
vilna udeležba občinstva vseh slojev je 
pričala o obči priljubljenosti 6lavljenca. 
Ko se je patear Hugolim malo pred začet-
kom koncerta pojavil v dvorani, ga je pu-
blika sprejeila z navdušenima ovacijami. 

Zasedel je častni prostor tik škofa drja 
Rozmana. 

Več sto glav broječi zbor je pod vod-
stvom prof. M. Bajuka absolvdrail dobro iz-
brani program 6ilavljenčevih skladb, med 
katerimi 6o bile tri z Gregorčičevim tek-
stom. P. Hugolin je namreč posestno čislal 
Gregorčiča, 6ebi sorodnega, rahločutnega 
duha, obenem pa se je njegova osemdeset« 
letnica srečala 6 spominom na 25letnico 
smrti »goriškega slavčka«. T o zvezo je v 
svojem nagovoru dobro poudaril s'avljen-
čev redovni tovariš. Zbor je 6 sodelova-
njem solistov in vojaške godbe posebno 

Pri razdraženih živcih, glavobola, nespa-
njn, utrujenosti, pobitosti, tesnobnosti, ima-
mo v naravni »Franc Jožefovi« grenčici do-
mače sredstvo pri roki, da največja raz-
burjenja, ki imajo svoj vzrok v slabi pre-
bavi, takoj preženemo. Sloviti zdravniki pri-
znavajo, da učinkuje »Franc Jožefova« voda 
sigurno tudi pri ljudeh višje starosti. — 
»Franc Jožefova« voda se dobi v vseh le-
karnah, drogerijah in v vseh špecerijskih 
trgovinah. 

učinkovito odpel »Jeftejevo prisego« m 
odlomke iz »Assumptdo«. 

Pred zadnjo točko so se častitljivemu ju-
bilantu poklonili z venci in darovi zastop-
niki nekaterih društev, čestitali pa e.o mu 
tudi odposlanec pevskih društev iz slav-
ljenčevega rojstnega kraja Novega mesta, 
dr. A. Švigelj za Zvezo slov. pevskih dru-
štev in JPS in podžupan Jarc za mesto 
Ljubljano. 

Jutrišnja posebnost 
Ljubljane: 

novinarski koncert 
Z a k a j ? 

Ker Ljubljana ž njim najlepše pro-
slavlja največji državni praznik. 

Ker združuje vse sloje naše družbe 
In velja že deset let za nevtralno, ob-
čenarodno prireditev. 

Ker ima skrbno izbran, učinkovit 
umetniški program. 

Ker bo na njem 11-letni violinist svi-
ral Griegovo sonato. 

Ker bodo nastopili: dva kvinteta, 
dva pevska zbora, en orkester. 

Ker se po koncertu razvije priznano 
na?pri;et:*e|ši družabni večer s plesom. 

• 

K l j u b t e ž k i m č a s o m in k r i z i ? 
Da. 
Ker si človek sme in mora kdaj pa 

kdaj privoščiti tudi malo poštene za-
bave. 

Ker so novinarji v stalnem duševnem 
stiku z desettisoči Hudi. Zakai jim ne bi 
Ljubljana vsaj enkrat na leto izkazala 
pozornosti? 

Ker je vstopnina za koncert prav 
zmerna in bo tudi pri zabavnem delu 
prireditve poskrbljeno za zmerne cene. 
Z a t o t o r e j j u t r i v s i o b 20. u r i 

v » U n i o n « ! 

Drevi 
na sokolsko akademijo! 

Telovadna akademija Ljubljanskega So-
kola, ki se bo vršila, kakor že oporočeno, 
drevi ob 20. v veliki dvorani hotela Uni-
ona — telovadni prostori v Narodnem do-
mu so se izkazali zaradi 6talno naraščajo-
čega obiska pri vsakoletnih akademijah 
mnogo pretesni za tako veliko prireditev, 
— obeta zeflo zanimiv in nov program. 

Po dosedanjih pripravah bo akademija 
podala nekaj prav posebnega v telovadski 
izvežbanosti in presenetljiv napredek dru» 
štvenih telovadnih vrst. 

Nastopila bo prvikrat moška deca z 
znaLc in za deco zelo težko kompozioiio 
»Naprej« br. dr. M urnika. Člani bodo po-
kazali nekaj novih skokov čez konja; žen-
ska deca se je naučila izredno ljubke vaji-
ce. Moški naraščaj bo izvajal novo prav 
posrečeno telovadno kompozicijo br. Per-
dana po »Pesmi vojakov« iz opere »Faust«. 
Najstarejši bratje nastopijo z novimi žup-
nimi vajami s palicami. Vrhunec spretno-
sti moškega naraščaja bomo videli pri si-
multanih skotaih čez mizo; te vrste 6koki 
se dosedaj še niso izvajali v sokolskih te-
lovadnicah. Nadaije nastopi 14 članov, 
vsak s svojo posebno vrhunsko vajo na 
drogu; neikatere teh vaj presegajo po se-
stavi dosedaj navadno predpisane medna-
rodne vaje, zlasti seskoki so po vratolom* 
nosti nekaj izrednega. Dvanajstonica žen-
skega naraščaja je pridno vadila lično no-
viteto. Devetorica moškega naraščaja bo 
pokazala skupinski nastop iz parterne gim-
nastike. Gotovo bodo vzbudili fantje ve-
liko pozornost s salti nazaj, bi jiih izvedejo 
med vajo v krogu. Članice nastopijo v no-
vo sestavljenem plesu z lampijoni. 

Telovadbo bo zaključil br. dr. Murnik 
6 svojo novo kompozicijo — mojstrovino 
na Mendelssohnov scherzo e-mol, ki jo iz-
vaja s 16 izbranimi telovaden. 

Pri akademij.} sodeluje godba Sokola I. 
Prijatelji Sokolstva in telesne vzgoje ne 
bodo zamudili izrednega telovadnega už *-
ka, ki ga bo nudila akademija. Priporoča-
mo, da sri vsakdo že v predprodaji pre-
skrbi vstopnico, ker je že sedaj živahno 
povpraševanje. Vstopnice se dobijo do 18. 
ure v trgovini zlatarja br. Fuohsa v Šelen« 
burgovi ulici in v društveni pisarni v Na-
rodnem domu, zvečer pa pri blagajni v 
Unionu. 

SOKOLU DOPISUJTE SAMO NA 
SOKOLSKEM PISEMSKEM PAPIRJU' 

Mariborska nedelja 
Maribor, 29. novembra. 

Ves daa je snežilo. 2e v zgodnjih urah 
je začel naletavati sneg, nebo se je • do-
poldanskih urah še bolj stemnilo, zapihal 
je ledeni veter in nedelja se j « izpreme-
nila v pravi zimski dan. Po ulicah im ce-
stah brozga, da je joj. Z običajno dopol-
dansko promenado ni bilo nič. Ljudje so 
se zarili v svoja stanovanja in lokale. Sne-
ga so veseli le naši smučarji, ki so že vče-
raj popoldne poiskali svoje deske in j o 
mahnili k Ribniški koči na Pohorju, kjer 
je že zapadel visok smeg. V mestu samem 
je čez dan zapadlo dobrih 5 cm snega, 
sneži pa še dalje. 

Za snoči napovedana gledališka premi-
jera je bila odpovedana, drugih važnejših 
prireditev ni bilo. Po sokolskih telovadni-
cah se z mrzlično pridnostjo pripravljajo 
za čira svečanejso proslavo narodnega 
praznika, ki utegne postati po prevratu 
največja manifestacija nacijonalne misli. 
Tudi druga narodna društva so že napo-
vedala svoje programe, kakor še nobeno 
leto. Zmaga narodne sioge je globoko od-
jeknila tudi na severni meji, kar se po-
sebno živo opaža po 8. novembru. 

Danes so tudi nesreče počivale. Na re-
ševalni postaji beležijo le par malih ne-
sreč, ki so se pripetile večinoma zaradi 
neprevidnosti Policijska kronika ni bila 
tako skromna. Slabo vreme ni pokvarilo 
razpoloženja pijančkov in razgrajačev. Po-
licija je prišla na svoj račun. V njene pe-
sti se je vjel nevarni tatinski ptič Diomi-
zij P., ki ga je policija že dalje časa za-
sledovala Aretiranih je bilo še več dru-
gih oseb, med njimi mlada Nežika. ki bo 
romala najprej v bolnico, nato pa pred 
sodnike. Prijeli so tudi več tatov. 

Dogodki iz raznih 
krajev države 

V ZegTebu &o ee v zadnjem času zelo 
množile tatvine na železnici. Te dni pa 6e 
je tamkajšnji policiji posrečilo, da je za-
sačila vagonskega tatu Srjepana Križnika. 
Križnik je vdrl v neki vagon ki se je na-
hajal v bližini železniškega skladišča, in 
odnesel 36 kg težko balo flanela. Pošiljka 
je prispela iz Češkoslovaške in je bila na-
slovljena na tvrdko Rablič v Daruvarju. 
Pri zaslišanju je Križnik tatvino priznal. 

Brata Luka m Gavro Lotič iz Bistrice pri 
Banji Luki sta bila zaradri nekega zemlji-
šča v trajnem sorvraštvu. Pretekli četrtek 
pa je prišlo med njima do srditega prepira 
Luka je v prepiru pograbil 6ekiro in raz-
ktal glavo svojemu bratu, a je tudi sam 
smrtnonevarno poškodovan ob?ežal na bo» 
jtišču. 

V petek je bil z ladjedelnice Port Glas-
o v spnšoen v morje novozgrajeni potni-
ški parobrod Dubrovačke parobrodarske 
plovidbe »Kralj Aleksander I.«. Novi ladji 
je kumovala ga. Švrljugova. Kakor javlja-
jo, bo novi parobrod s svojim komfortem 
najudobnejše prometno sredstvo na našem 
Jadranu. Nova ladja ima prostora za 200 
potnikov in bo vršila promet na brzi progi 
Kotor—Trst—Benetke 

V Novem Sadu so našli mrtvega na ne-
kem podstrešju, kjer je navadno prenoče-
val šestdesetletnega starca Gezo renzeša. 
ftivsega trgovskega pomočnika, k; se je v 
zadnjem času ba/vil s krošnjarjenjem. Stari 
mož. ki je bil vdan pi jači, je te dni "našel 
cekin in dobil zanj 150 dinarjev. Za ta 
denaT je tri dni pijance val in bil nepre-
stano pijan. Cekin mu je prinesel nesrečo, 
ker je mož umrl od zastrupljanja z alko-
holom. 

Za Miklavža 

največja izbira IGRAČ, damskih tor-
bic, manikir kovčegov in drugih pri-
mernih daril za dame, gospode in 

otroke. 14066 

IVAN SAVNIK, Kranj 

Dobra kupčija Gorkega 
Pisatelj: so postali reveži. Bernard Gras-

set, najpodjetnejši pariški založnik, je pred 
kratkim izjavil, da bo sploh »romanom za-
vil vrat«. Spričo te mednarodne revščine 
naredi posebno globok vtis 120 številka 
moskovske »Literarne gazete« s poroči-
lom o natisnjenih ruskih knjigah (od 1. 
maja do 1. nevembra t. 1.). 

Zvezna komunističua založba v Moskvi 
(Mospartgiz) je natisnila 50.000 izvodov 
zbornika političnih člankov Maksima Gor-
kega. Ljudska zbirka klasikov (DKB) je 
natisnila 100.000 izvodov »Otroških spo-
minov« M. Gorkega. Založba »Gruda in 
tovarna« (ZIF) je natisnila po 100.000 iz-
vodov del M. Gorkega: »Moje univerze« 
(spomini), drarr »Buržuji« m »Na dnu«, 
romanov »Mati« in »V tujem svetu«. Dr-
žavna založba za lepo slovstvo (Gihl) ja 
natisnila v enem zvezku 25.000 izvodov pr-
vih dveh delov Zbranih spisov M. Gorke-
ga. Knjiga šteje 41 tisk. pol. Založba »So-
dobna literatura« je natisnila ilustrovane 
povesti M. Gorkega: 25 tisk. pol. 50.000 iz-
vodov. Državna založba je natisnila 50.000 
izvodov prvega dela popolne izdaje Zbra-
nih spisov M. Gorkega (spisi iz let 1892—« 
1898). 

Ista »Literarna gazeta« poroča, da je bil 
naročen papir za spise Gorkega v poseb-
ni tovarni. To je omogjčilo izvršitev ve-
likega načrta. V celoti je dobila Rusija le-
tos 725.000 izvodov knjig M. Gorkega, ne 
da bi šteli zraven številne starejše izda-
je. Na ta način nudi Gorki dober vzgled 
obupanim pisateljem: res je lahko zado-
voljen z dobr« kupčijo, ki jo je napravil 
Na temelju navedenih številk lahko trdi-
mo, da pride po en izvod del Gorkega na 
vsakih šest prebivalcev Zveze sovjetskih 
republik, seveda vštevši tudi dojenčke, ko-
munistične šolarje. Samojede in Kaimike. 

ste že naročnik • . 
slovenske ilustrovane te* 
denske revije ..življenje in 

svet" ? 

Sirov napad na svate 
Odklonjeni šrangarji so navalili na svate s koli in noži 

Ženin hudo poškodovan 
Stari trg ob Kolpi, 29. nov. 

V prijazni vasici Plemenitašu se je vršila 
te drni svatba, prav za prav le gostija, ker 
je ta župnija brez duhovnika, odkar je 
nenadno preminil župnik g. Černe. Svati 
so iz Lukovega dola prišlj po nevesto Rau-
hovo J ul ko v Plemenitaš, da bi j o povedli 
k poroki. Ker je bilo določeno, da 6e neve-
sta ne vrne več na svoj dom, 6o imeli za* 
to na njenem domu gostijo. 

Ko so se popoldne odpravljala 6vata v 
Lukov dol. 60 jim domači fantje in možje 
zašrangali cesto Ker so zahtevala preveč, 
namreč okoli 1000 Din. sta 6e ženin N k i č 
in starešina tej zahtevi upnla, češ, da niso 
za šramgamje dobilj dovoljenja od ženina, 
ka'kor je tod običaj. Zaradi odklonilnega 
odgovora so razburjeni fantje navalili na 
6vate s koli im noža 

Ženin Nikič je dobil tako huide poškod-
be, da je obležal v nezavesti. Istotako so 
bdlj poškodovani tudi nekateri ostali svati, 
ki so se umaknila v Piršdčevo gostilno, kjer 
se je pretep nadaljeval. Huje poškodovana 
je bila tudi gostilničarja. Po dolgem trudu 
se je posrečilo ženina zopet spraviti k za-
vesti, nakar so 6vati, vsi krvavi in raztr-
gani, nadaljevali pot v Lukov dol. 

Nad sirovostjo divjaških napadalcev se 
zgraža vsa okolica. Zadevo ima v rokah 
orožništvo in je upati, da bodo dobili ai-
roveži zasluženo plačilo za svoje junaštvo. 
Prav bi bilo, da bi oblastvo »šrangamje« 
6p!oh prepovedalo. Pred kratkim bi bil 
kmalu nastal pokol zaradi istega vzroka v 
Starem trgu. Le uvidevnosti nekaterih fan-
tov je pripisati, da takrat ni prišlo do 
bitke. 

Od Evrope do Št. Vida 
Ljnbljana, 28. nov. 

Na eni strani »Evropa« — na drugi stra-
ni star, napol razpal svet — : »Figovec« — 
med obema široka Gosposvetska cesta — 
sredi nje nekaj svetlosivega — : tramvajski 
tir. 

Pred Evropo in Figovcem leno se premi-
kajoče gruče ljudi Obrazi so sivi, čemerni, 
nič veselega ni v njih. Le po nemirni hoji 
se jim pozna, da nečesa pričakujejo. 

Ura ie tri Ljudi je vse več. 
Tramvaji in avtobusi, ki vozijo proti 

Siškl so nabito polni. 
In dež lije neprenehoma, ledeno mrzel, 

pozno novembrski dež, zdaj pa zdaj po-
mešan s snegom ali sodrščico. 

Ljudi zebe, mokri so, nemirno stopicajo 
sem in tja — pa vendar vsi čakajo — da 
dobe prostora v naslednjem tramvaju, ki 
jih popelje po Gosposvetski cesti skozi 
Šiško preko Ljubljanskega polja v št Vid. 

Ljubljana je pred novim velikim dogod-
kom. 

Spet je iztegnila eno svojih žil dovodnic 
daleč od svojega srca. 

* 

Tramvaj teče, tiho in mirno skozi mesto. 
— Do remize ni videti nič novega. Vse je 
ie staro. Meščan zdeha, se šali ali pa gleda 
mrko predse. Temu ali onemu je neprijetno 
med tolikimi ljudmi, v gneči, ki mu ne da 
dihati. , 

Cekinov grad, stara cerkev, nova cerkev, 
mitnica, vse je že za nami 

Remiza! 

Tramvajski sprevodnik vpije: 
»Izstopite. Vsi izstopite. Voz se bo vrnil 

v mesto!« 
Zmešnjava. Jeza. Ta ali oni zakolne. Ne-

kateri se tej neljubi in povsem nepričako-
vani šali, ki jim jo je zagodla tramvajska 
uprava, prav od srca smejejo. 

Kaj zdaj? 
V tem trenutku privozi iz remize novi 

voz, ves okrašen z venci. — Slovesnost se 
je pričela — pri remizl Voz je poln ljub-
ljanskih odličnih mož in dam. Ali teh je 
veliko. Za vse v vozu ni bilo prostora. Ne-
kateri občinski svetovalci in drugi možje — 
prehite tramvaj z avtomobili. — To da ma-
lo smeha. 

Mi, preprosti ljudje, pa čakamo polni 
upanja, da pride še kak tramvaj — pa da 
nas popelje — v Š t Vid — k svečanemu 
trenutku. Ta čas si ogledujemo remlzo. 

Velika je. zelo je velika — in strahotno 
prazna. — Kmalu bo oživela. V njej je ču-
titi novi duh mesta. 

• 
Bog se nas je usmilil. 
V daljavi se je oglasil znan zvonec. Po-

gledamo. Vseh se je lotilo prešerno veselje. 
Proti remizi vozi — zibaje se sem in tja — 
stari voz. — 

Upamo? Ali smemo upati? 
O, da! Voz se je že ustavil. Za njin, ]e 

privozil še eden. Pričelo se Je pravo ob-
leganje. — Za vse ni prostora. — Ali tisti, 
ki so — na kolesih — zro na obsojene pešce 
kar nekam čudno ponosno. 

Vozimo se! Vozimo se v Š t V i d ! . . . 
Ljubljansko polje! 
Kako čudno, neverjetno se zdi človeka 

zdaj, ko slavi človekov duh preko njega 
zmago svojega boja. Kako čudna je cesta, 
ta dolga Gosposvetska cesta, nedavno še 
tako prirodna in tiha, zdaj, ko je na vsakih 
nekaj metrov zasajen vanjo visok železen 
drog, ko je nad njo razpeta dvojna bakrena 
žica — krvna žila bitja iz jekla in l e s a . . . 
ki teče skozi jesensko puščobo k blagoslo-
vitvi človekovega dela. 

• 
Hiše se redčijo. Mesto je daleč za nami. 

Na obeh straneh ceste se širijo velika polja, 
se izgubljajo v poznojesenskem brezobzor-
ju, v megli, v belovini, neprodirni megli — 
ki skriva solnca željnim očem sinje plani-
ne, temne hribe. Nič ni videti. Le polja, 
sivorujava polja — in v blatu se bliščečo 
cesto. 

Tramvaj teče. 
Na cesti pa je vse živo. Od »Evrope« 

dalje — je vse živo. Cesto Je že osvojil 
ljubljanski meščan. V gostih trumah stopajo 
počasi po polzkem blatu ljudje proti Š t 
Vidu. Od neba, težkega kakor svinec pa li-
je. lije, zdaj pa zdaj zasneži. kakor da se 
je Ljubljansko polje zarotilo. — Cesta je 
pokrita z dežniki. Mestoma je vse črno. 

Tramvaj teče, nikjer se ne ustavi. Dolge 
procesije ljudi zro skoro zavistno na sreč-
neže. ki so v njem in jim na ustnicah tre-
peče dobrodušen smehljaj. 

»Trata«. — O, to jo tramvajsko postaja-
lišče. Pa tramvaj s« ne ustavi. S ceste se 
začujejo tenki, vriskajoči klici »Živlo«. 
Tramvaj vozi skozi špalir. Šolska mladina 
ie, ki pozdravlja, glasno in veselo, ona ie. 
skozi katere sredo vozi električni voz, ona 

uživa, saj sad truda njenih starejših so-
dobnikov je njej darilo, dragoceno darilo, 
da bi v življenju hitela z večjo naglico po 
poti napredka. 

* 

Tramvaj hiti. Nikjer se ne ustavi Ta ali 
oni nam s ceste veselo zažuga. Blaten je, 
moker je, že utrujen malo, pa kljub temu 
tako veselo zažuga nam, ki se vozimo lepo 
na suhem. 

Cesta je vse bolj pisana. Hiš je vse več. 
In procesija ljudi, ki se vije tam od mesta, 
se izpreminja v mrgolečo množico. 

Vzkliki rasto. Otroci pa, tisti majhni, 
krepki, rdečelični šentviški otroci teko za 
tramvajem, teko in se vsi srečni smehljajo, 
prezebli, z rdečimi noski in otrplimi roči-
cami. Pa če se temu ali onemu s stram-
vaja kdo nasmeje, se lice zjasni, kakor da 
je prejel »zlat cekin«. 

• 
Zdi se, da ima tramvaj roke. Počasi vo -

zi, se preriva skozi množico. 
Topiči pokajo. Zdaj pa zdaj se prestra-

šimo, se malo splašimo. No, tudi sram nas 
je. Le Šentvidčani vse lepo, stoično mirno 
prenašajo: gnečo, pokanje topičev, dež. 
sneg. sodrščico, mraz vlago in vse. kar je 
že hudega. Saj tramvaj Je njihov, njihov 
•el Z obrazov Jim sije čudovit, zavidanja 
vreden nonos. O. pa saj so lahko ponosni 
Priti iz št. Vida v mesto v nekaj minutah 
ne bo šala! — Prav zares, da ne b o l . . . • 

St Vidi — ŠL Vid! 
Malo smeha je — zaradi starega ljubljan-

skega voza. — Pa nič zato. Presenečenie. 
da se drzne ta »stara škatla« priti x » Š t 

Vid«, je sicer od sile ubijajoče — ali dej« 
stvo — da je prišla po tiru, je tako zmago-
vito, kakor le malokatero drugo. In prav 
gotovo, tako viharnega sprejema novi voz, 
ves z venci okrašen, ni bil deležen! • 

Počasi drsi dalje. Zdaj pa zdaj šine kdo 
tik mimo sprednjega odbojnika na drugo 
stran ceste. Otroci se med glasnim vpitjem 
in vzkliki obešajo nanj. Nekdo, bil je že 
malo starejši, okrog deset let star, ga je 
pobožal in hudomušno, navihani porednež, 
glasno pripomnil: ubošček! 

• 

Sprevod. Vozimo se mimo dolge vrste 
Šentvidčanov. Dekleta in fantje v gorenj-
ski narodni noši. dekleta in fantje v belo-
kranjski noši. krepki gorenjski in dolenj-
ski možje in žene, vse vzklika med nepre-
stanim pokanjem topičev — tramvaju. 

To je sprejem! 

Tramvaj se je ustavil. 
Na koncu proge smo. Tu h tiho, nena-

vadno mimo. Začuje se molitev. 
Duhovniki molijo, blagoslavljajo tram-

vajsko progo. Minute teko. Delo bo kmalu 
posvečeno. 

• 
K težkemu Jesenskemu nebu kipi državna 

himna. 
Konec. 
Proga j« dana prometu. 
V okrašenih oknih zagorevajo luči. Za-

stave izginjajo v vse večjem mraku. — 
Ljudje se vesele. 

Na novo progo pa pada prvi sneg v zimi 
1931/32. R. K. 



Pobijanje svetovne gospodarske krize 
Velezanimivo predavanje vseuč. prof. dr. Bohma v društvu „Soči" 

Ljubljana, 29. novembra. 
Agilno društvo »Soča« si je že pridobilo 

sloves s svojimi aktualnimi ter zanimivimi 
predavanji in je vedno vsak njen preda-
vateljski večer cel dogodek za Ljubljano. 
Tudi to soboto zvečer so se zbrali kljub 
slabemu vremenu v prostornem salonu re-
stavracije »Pri levu« številni »Sočini« pri-
jatelji in člani. 

V imenu »Soče« je pozdravil prisotne 
društveni blagajnik g. S f 11 i g o j in jim 
predstavil predavatelja, odličnega primor-
skega rojaka, g. univ. prof. dr. L. B o h m a . 
Pojasnil je, da je to predavanje nadalje-
vanje cikla predavanj o svetovni gospodar-
ski krizi, ki jih je otvoril s svojim preda-
vanjem pred mesecem društveni predsed-
nik g. dr. Dinko Puc. 

Predavatelj je potem obdelal snov pre-
davanja o mednarodnih predlogih za po-
bijanje svetovne gospodarske krize tem-
peramentno, plastično in popolnoma um-
ljivo tudi za povprečnega poslušalca. 

V uvodu je dejal, da se kljub češčim 
glasovom o gospodarski krizi čuti še vse-
eno potreba razpravljati o nji in da sê  je 
zaradi tega rad odzval povabilu »Soče«. 
Saj ni še noben problem tako globoko po-
segal v vse naše življenje, v vse panoge 
gospodarstva, kot vprašanje svetovne go-

govsko komoro, ki je zborovala spomladi 
na svetovnem kongresu v Washingtonu, 
Društvo narodov, kl je sklicalo spomladi 
1. 1927 važno gospodarsko konferenco v 
Ženevi, Mednarodni urad dela v Ženevi, 
Udruženje srednje Evrope, Dunavsko kon-
federacijo, mednarodne statistične urade, 
neštete internacionalne industrijske agrar-
ne in finančne konference itd. 

Vsi ti faktorji delujejo predvsem v 
stremljenju, da se narodi zbližajo ter da 
najdejo skupen izhod iz svetovne krize 
Vendar so rezultati njihovega dela nega-
tivni. Vse, kar je storjenega, je le ugoto-
vitev simptomov in proučevanje vzrokov 
tega bolnega gospodarskega stanja. 

V pridobitnih krogih so ugotovili, da so 
krizi krivi previsoki produkcijski stroški 
Producent mora plačevati v i s o k e delav-
ske mezde, poleg tega pa prispevati ogrom-
ne vsote za carino, za podpore brezoosel-
nim itd. Agrarci trde, da cene pridelkov 
niso v pravilnem razmerju s cenami indu-
strijskih izdelkov. Poljedelec mora proda-
jati pridelke pod ceno. industrijske izdel-
ke pa drago kupovati. Trgovska komora 
v Parizu zvrača velik del krivde gospodar-
ske krize na preostre carinske meje, zlasti 
naše države in Rumunije. Itd. 

Najvažneiša svetovna gosoodarska kon-

ših zastopnikov svetovnega gospodarstva 
iz vseh delov sveta, gospodarstvenikov, 
industrij cev, finančnikov, teoretikov itd 

spodarske krize, ki j o čutimo čedalje bolj ; ferenca je bila pomladi v Washingtonu, o 
tudi pri nas. Pohvalno je omenil našo pu- i kateri se je pri nas govorilo razmeroma 
blicistiko, tudi dnevno časopisje, da po- malo. Udeležilo se je ie 1500 najodličnej 
sveča temu življenjskemu vprašanju toli-
ko pozornosti, naglasil pa je, da je lahko 
prepogosto tarnanje tudi škodljivo. Zlasti 
špekulacije nekaterih elementov, ki izrab-
ljajo sedanjo težko gospodarsko stanje v 
svoje namene, je ostro obsodil. 

Svetovna gospodarska kriza je začela 
končno vzbujati zanimanje ne le pri po-
sameznikih, temveč pri celih narodih in 
državah, gospodarskih krogih, gospodar-
skih udruženjih, v mednarodnem gospo-
darskem svetu in tudi pri delavstvu. Ves 
svet se zaveda, da je treba nekaj ukreniti, 
združiti se zoper to najhujše zlo vseh ča-
sov ter ga začeti energično pobijati. Ker 
je pa ta kriza bolezen gospodarskega te-
lesa, je treba ravnati v svrho zdravljenja 
z njo povsem enako kakor pri vsaki bo-
lezni; najprej je treba proučiti njene simp-
tome, potem vzroke in šele potem preiti 
k zdravljenju. 

Pod pritiskom te krize so nastopili proti 
nji mednarodni faktorji. Pod temi činite-
I j i razumemo predvsem Mednarodno tr-

no višjim carinskim zidom, na drugi stra-
ni je pa Amerika (USA), ki se je vedno 
zapirala pred ostalim svetom, začela za-
govarjati svobodno trgovino. Za Zedinje-
ne države je še posebno značilno, da so 
najbogatejše in središče svetovnega gospo-
darskega življenja, pa imajo največ brez-
poselnih in so torišče najhujših gospodar-
skih pretresov. 

Najpozneje so pa omenjeni faktorji spo-
znali, da je krize v glavnem krivo splošno 
obubožanje, padec kupne moči. Ljudje so 
pa obubožali predvsem zato, ker je bilo 
med svetovno vojno uničeno tako ogrom-
no materijalnih vrednot in ker se ta ško-
da ne more popraviti brez psledic. 

Vzrokov gospodarske krize ne prouču-
jejo dovolj temeljito, odnosno ne gledajo 
na krizo s skupnega interesnega stališča, 
zato se tudi niso izkazala številna pod-
vzetja za pobijanje krize. Med drugim je 
najpogostejši klic po odpravi carinskih 
mej. Pridobitniki tudi vidijo rešitev v 
mednarodnih trustih. Američani, pa tudi 
Evropa, so se oprijeli načela da je treba 
preobilico produktov uničiti. Vsi podobni 
ukrepi so bili brezpomembni. Problem go-
spodarske krize je tako zapletem, da mu 
ne more nihče do živega 

Predavatelj je o-b zaključku dejal, da bi 
bil najpametnejši in najsrečnejši človek 
na svetu, če bi vedel, kako odpraviti kri-
zo. Pripomnil pa je, da bo o tem vpra-
šanju še razpravljal na prihodnjem pre-
davanju in da more za zdaj poudariti sa-

I bavo strokovna h knjig, ki se bodo pred-
' nos t no izposojale predavateljem in eotrud-

nikom. Knjige bo hranil odbor. 
Ker je bil dnevni red izčrpan, je g. pred-

sednik Štrekelj zaključil zelo živahni občni 
zbor ob 23. Kakor kaže dosedanje delo 
ljubljanske podružnice SVD. se bo razvila 
iz nje prva naša poljudna naravoslovna 

Credavalna institucija, nekaka ljubljanska 
'rania. V6i, katerim je na 6rcu to kul-

turno delo, naj podprejo naše agilno dru-
štvo, da bo moglo nuditi ukaieljnim mno-
žicam kar najboljšega pouka. 

kljub temu je rezultat jalov Na konfe- m o » diJ s e zdi rešitev gospodarske kri 
- - - - ze najlažja le v okviru posameznih držav. 

Vsaka država si naj sama uredi narodno 
gospodarstvo, naj se zapre s carinskimi 
mejami, saj ne moremo računati še 8 Pan-
evropo in ne z drugimi mednarodnimi go-
spodarskimi konfederacijami. Zato pa mo-
ra zvišati čim bolj produkcijo ob minimal-
nih produkcijskih stroških, da bodo padle 
cene produktov ter se zvišala kupna moč 
konzirmentov . delavski sindikati morajo 
popustiti, da se znižajo previsoke mezde 
industrijskega delavstva, brezposelno de-
lavstvo je pa še treba podpreti produktiv-
no, zaposliti pri javn'h delih ter tako 
ukiniti brezposelne podpore. 

Predavatelja so udeleženci nagradili z 
dolgotrajnim, splošnim odobravanjem, na-
kar se mu je v imenu društva zahvalil 
predsednik predavateljskega odseka dr. 
Ražem. 

renči je prevladalo mnenje, ki ga je za-
stokal nedavno tudi senator Borah ob pri-
liki Lavalovega p ose ta, da je treba odpra-
viti vse reparacije, črtati vse vojne dol-
gove, nuditi premaganim državam vse-
stransko podporo, da si zonet gospodarsko 
opomorejo. Vseh teh 1500 gospdarskih 
strokovnjakov pa ni našlo in sprejelo niti 
enega konkretnega predloga za omiljenje 
svetovne krize. 

Znači'tii za to krizo so pa posebno mno-
gi paradoksni pojavi v gospodarskem živ-
ljenju, ki dokazujejo, da vlada v gospo-
darskem svetu čedalje hujši kaos. Kon-
zumna sredstva uničujejo, medtem ko stra-
da 20000.000 brezposelnih in njihove dru-
žine. Povsod se čuti preobilica agrarnih in 
industrijskih produktov, kljub temu pa 
vlada drag :nja. Anglija, klasična zagovor-
nica svobodne trgovine, se obdaja z ved-

Fran Slane t 

Spominu dr. Slavika 
Lepa pietetna svečanost ob 30 dnevnici smrti 

Ljubljana, 29. novembra. 
Da počaste spomin odličnega prvobori-

telja za pravice tržaških Slovencev dr. Ed-
varda Slavika, so številna narodna, zlasti 
še primorska društva v Ljubi;jami danes 
priredila zadušnico in komemoracijo ob tri-
desetdnevnici njegove smrti. 

Zadušnica se je vršila ob 11. dopoldne 
r K rižanski cerkvi Udeležile so 6e je mno-
ge organizacije korporativno, talko Stare-
šinska družina kluba jugoslovenskih aka-
demikov, Klub Primoik, Društvo Soča, 
Klub jugoslovenskih primorskih akademi-
kov, Akademska podružnica CMD, Aka-
demsko društvo Tabor, diruštvo Zona, "dru-
štvo Pravnik itd. Cerkev je bila nabito 
polna. Žalostmke je na kioru pel zbor Ta-
bora 

Po zadušnici so odšli vsi udeleženci ra-
dušnice v Trgovska dom, kjer se je v ve-
liki dvorani vršila komemoracija. Balkon 
dvorane je bil zagrnjen v črno. Izmed vid-
nih ljubljanskih predstavnikov so se 6ve« 
čanosti udeležili L podstarosta SKJ br. En-
gelbert Gangl, starosta župe Ljubljane br. 
dr. Pipenbacher, mestno občino in odsot-
nega župana je zastopal občinski svetnik 
g. Čotar, dalje so bila navzoči dr. G ali a za 
višje deželno sodišče, predsednik g. Keršič 
za deželno 6odišče, dvomi svetnik dr. Be-
žek in tajnik dr. Rudolf Sajovic za društvo 
Pravnik, bivši narodni posilanec dr. Gustav 
Gregorin,, dr. Tičar za Zdravniško zbor-
nico. dr. Žirovniik za Odvetniško zbornico, 
dr. Fran Novak za Starešinsko zvezo Ja-
drana, tajnik ZTOI dr. Ples, direktor kon-
tservatorija g. Matej Hutbiad, za Glasbeno 
Matico gg. Pečenko in Skalar, za Hubado-
vo župo dr. Švigelj, za Klub Primork Maša 
Gromova in drugi odlični predstavnici na-
še javnosti. Prostrana dvorana je komaj 
sprejela vso ogromno množico, ki je prišla 
izkaza t čast spominu dr. Edvarda Slavika 

Uvod v žalno svečanost so napravili 
pevci Glasbene Matice, ki so čuvstveno 
zapeli mogo&no Fomterjevo žalostinko 
»Umrl je mož«. K o so izzvenela zadnji 
akordi krasnega korala, je 6 topil na oder 

g. dr. Josdp Wilfan, ki je ob splošni tišini 
izvajal: 

— Rad bi imel — ne zamerite črni te ne« 
zmiselne mtisii — da bi bil on med nami, 
da bi 6e njegov mirni, topli pogled uprl 
vame, da bi me on poslušal, da bi biti sku-
paj z vami vsemi, ki ste tam preko delali 
z njim. Bil je pravi6en, raizumen in dober. 
Rad bi ga vam in njemu slikal kot človeka, 
ki je ljubil lepoto in v lepoti resnico, z 
resnico pa tudi pravico. Srečavali smo ga 
na izletih — planinca, obiskovali smo ga 
na njegovem domu — vrtnarja. Vse v njem 
je bila Hjuibezen do lepote. Bil je eden ti-
stih naših ljudi, ki so 6e povzpeli nad po-
vprečno višino. Živel je v mestu, kjer po 
številu prebivalstva in po političnem mo-
mentu prevladuje in prodira med nas tuji 
živel j. Ali on je v tem mestu spoznal, kar 
je bilo lepega in dobrega v njem. Ljubil je 
slovensko pesem, ljubil je slovensko zem-
ljo. Bil je pa pravičen, ljubil je vse lepo 
tudi pri tujcih, pni njih 6e je učil in črpal 
pri njih ter dajal to tudi nam. 

Dr. Wiifan je nato v 6vojem prelepem 
govoru očrtal pokojnikovo življenje, nje-
gove vrline, borbo za pravice slovenskega 
rodu, njegovo možatost, jekleno voljo in 
nastop, ki mu je tudi pri nasprotnikih pri-
boril'. spoštovanje. Pa ne samo v delovanju 
za narod, tudi v zasebnem življenju, v rod« 
hinskem krogu je bil mož na mestu. In 
znane so bile njegove pravniške sposob-
nosti. Govornic se je nato v izbranih be-
sedah spomnil tudii drugega zaslužnega si-
na slovenskega rodu, kj je šele včeraj za-
tisniil oči, blagopokojnega nadškofa dr. Se-
dejo, primerjal je njuno delovanje in sled-
njič po več ko enournem govoru, ki je 
otsvojil vse poslušalce, z sfolj učil komemo-
racijo z žaljo, da bi ime dr. Edvarda Sla« 
vtika ostalo za vedno v zgodovini našega 
naroda. Vzkliknil je: »Slava dr. Edvardu 
Slaviku!« — čemur 60 se navzoči odzvali 
in počastili spomin pokojnega tudi s tem, 
da so vstali s sedežev. 

Matičarji so nato zaperti »Triglav mo j 
dom« in s tem je bila redka pietetna sve-
čanost zaključena. 

D •n in b o drugo leto naprav?!« Sparil iev 
matični nasad, da bo postopno lahko oko-
lica Ljubljane 6ama krila potrebe po Spar-
g'ju na našem trgu Akcija za ohpšanjc 
oken dn t a ^ o i o v s cvetlicami je pa žal 
propadla zaradi nezanimanja ja*-JO.SU. če-
prav bi bilo želeti, da 6e ne zanemarja ta 
za pov^j.igo tu skega prometa 'ako važna 

Zbor najmočnejše podružnice Sadjarskega 
in vrtnarskega društva 

Organizacija, ki Šteje 416 članov, je tudi med najdelav-
nejšimi tovarišicami — Podružnica je imela v preteklem 

poslovnem letu 28 lepo obiskanih predavanj 
Ljubljana, 29. novembra. 

Snoči je imela pri Mraku občni zbor 
največja podružnica Sadjarskega in vrtnar-
skega društva, ljubljanska, ki šteje 416 čla-
nov. Sadjarsko in vrtnarsko društvo ima 
po vsej banovini 10.000 članov in je nje-
gova zasluga, da sta se zadnja leta naše 
sadjarstvo in vrtnarstvo povzpeli na tako 
stopnjo in da je zlasti sadjarstvo postalo 
važna gospodarska panoga slovenskega 
kmetijstva, ki je vrgla dozdaj že lepe mi-
lijone dinarjev in ostala kljub krizi še ved-
no kolikor toliko donosna. 

Prj dobri udeležbi članov je otvoril ob 

r-I 21. zbor predsednik profesor g. Anton 
o v š e. Pozdravil je vse prisotne. zlrsti 

zastoonike glavnega odbora SVD. predsed-
nika kmetijskega svetnika g. Vrl tema Rohr-
mana tajnika in urednika društvenega 
glasila »Sadjarja in vrtnarja« višjega s&d-
ttega nadzornika v p. g. Martin« Humka in 
'blagajnika g. Andreja Škulja. Predsednik 
Podružnice Je orisal društveno delo. ki je 
bilo 'udi v preteklem letu zelo plodonos-
no. saj je priredila podružnica 28 preda-
vanj. Kako potTebna so talca predavanja je 

je biilo povprečno okroa 200 poslušalcev. 
Da se je moglo podružniiko delo tako lepo 
razviti, je nemala zasluga univ protesoija 
g. dr. Frana Jesenka, ki je utrl podružroioi 

rt do prodekana univ. profesorja dr Kor-
Hinterlechnerja Ta je blagohotne pre-

pustil svojo predavalnico za drištvena 
predavanja, zavedajoč 6e, da ie organi za 
oij« ljubljanskih sadjarjev in vrtrariev va-
žen posrednik med znanostjo in praktič-
nim delom.^ Podružnični predsednik se ie 
zahvalil naši univerzi in njenim« zastop-
nikoma. banski upravi, mestni obč».n ljub-
ljanski, Mestni hranilnici in drugim, ki so 
podprli društveno delo, in jih prosil, da 
ostanejo društvu še datlje naklonjen?. N v 
dalje se je zahvalil vsem našim dnevni 
k cm. d« so šli d ruštvu na roko. 

Podružnica j« hotela, kakor je izvaja: 
podružnični predsednik pripraviti za svoje 
člane io vse ljubitelje cvetic vzorni vrt. 
Lepo započeta akeija se je pa žal nonesre-
5ila, največ zaradi prevelkih stroškov ki 
bi jih podružnic« za daljšo dobo nikakor 
ne zmogla. Kjer se mnogo dela, se de.«.'o 

. : pač tudi napake. Za špargljev na<><H je 
pokazale udeležba: na vsakem predavanju . dobila podružnic« od baaske uprave 3000 

Litija, 29. novembra. 
Danes dopoldne so izvesili na litijski ob-

činski hiši, Sokolskem domu in na šoli žalno 
zastavo.. . Z 

»Kdo pa je umrl?« so se ljudje začudo-
ma vprašali. Obnemel je vsakdo, ki je za-
znal usodno vest, da se je preselil večnost 
g. Fran Slane. Nihče nI pričakoval, da ga 
bo vzelo nenadoma in nepričakovano, — če-
prav se zadnje čase ni počutil več tako čvr-
stega, zlasti ne zadnje leto, odkar mu je 
odšla v večnost njegova življenjska družica 
ga. Alojzija. Smrt njegove ljubljene sopro-
ge v lanskem septembru pa ga je kar vidno 
zrušila, kakor je bil preje čvrst in krepak, 
pa se je leto dni kasneje preselil za svojo 
zakonsko tovarišico. 

Pokojnik je bil ena najvidnejših oseb v 
vsem litijskem življenju. Bil je rojak iz La-
škega in dokončal je v Mariboru učiteljišče. 
Pred desetletji je prišel poučevat litijsko 
deco, takrat je bila šola še v sedanji občini. 
Poročil se je z gdč. Alojzijo Koblarjevo, ve-
leposestnikovo hčerko. Podal je kot naduči-
telj ostavko na službo in se je posvetil 
upravljanju ekonomije, saj je postal naj-
bogatejši mož v vsem okraju. Kljub zapo-
slenosti na domačem gruntu je našel še do-
volj časa, da se je udeleževal tudi javnega 
življenja. Slančevo ime najdemo med usta-
novitelji Sokola, bil je med ustanovniki 
Okrajne posojilnice in hranilnice in skoro 
ves čas od njene ustanovitve njen načelnik; 
sodeloval je v občinskem odboru, izbran je 
bil za eno poslovno leto tudi za župana. Bil 
je član Okrajne blagajne, bivši cestni pod-
načelnik itd. 

Kot bivši učitelj pa si je zlasti prizadeval, 
da je dobila Litija novo, moderno šolsko 
stavbo. S svojim prijateljem nadučiteljem 
Andoljškom sta napela vse sile, da sta pre-
pričala tudi največje nasprotnike šolstva o 
svojem prepričanju, da mora biti šola ponos 
vsakega kraja. Le možu kakor je bil gosp. 
Slane se je posrečilo postaviti tako šolo, ki 
je bila tiste čase ena najlepših. 

Le kot mož širokega obzorja si je znal 
pridobiti vodilno vlogo v litijskem javnem 
življenju, zgubil pa ni vozi s širokim kro-
gom kmečkega ljudstva. Za ves naš okoliš 
jo bila vsaka njegova beseda — resnica in 
dejstvo. Bil je nesebičen svetovalec vsega 
kmečkega ljudstva; kot izborein družaben 
in neutruden humorist pa je oil sploh po-
vsod središče družbe in je bil seveda tudi 
navdušen član zelene bratovščine. 

Za najsvetlejši zgled pa je bil pokojnik 

sodelovanje in želi društvu najlepšega raz 
voja. 

K predsednikovem poročilu je pripomnil 
g. inž. Ciril Jeglič, da ima sedanji odbor 
veliko zaslugo, da je dobilo društvo potre-
ben ugled v naši javnosti. Velik delež na 
tem uspehu ima naše novinarstvo, ki mu je 
g inženjer izrekel v laskavih besedah Sa-
vo in je imenoval »Slovenski Narod« kar 
polslužbeno glasilo podružnice. 

Nato je podal tajniško poročilo tajnik 
g. Janko Kač. Poročal je o delu podružnice 
in konstatiiral, da je v preteklem društve« 
nem letu poraslo število članov za 45 na 
415. 

Blagajnik artiljerijslkd kapetan v pokoju 
g. Teodor Drenig je prečrtal blagajniško 
poročilo, iz katerega je razvidno, da ima 
društvo 22.000 Dni premoženja, ki je kljub 
velikim izdatkom oa lanskega leta naraslo 
za skoro 2000 Din. 

Pregledovalca računov st« našla knjige v 
redu in sta predlagala blagajniku absohi-
torij in nagrado 1000 Din. Oboje je občni 
zbor soglasno sprejei. 

Nato se je vršila volitev novega odbora 
in so bili izvoljeni z vzkStkom soglasno: 
za predsednika nadzornik v p. g. Josip 
Štrekelj, za podpredsednika gimnazijski 
profesor g. Anton Lovše, za odbornike pa 
dvorni svetnik v p. g. Josip Rustija, univ. 
profesor dr. Franc Jesenko, vladni svetnik 
g. dr. Fran Spiller-Muys, višji kletarski 
nadzornik v p. Franc Gombač, občinski 
svetnik g. Josip Olup, ravnatelj mestne 
vrtnarije g. Anton Lap, art. kapetan v p. 
Teodor Drenig, trgovski vrtnar g. Ivan Bi-
zovičar in novinar Ante Gaber. Za pregle-
dovalca računov sta bila ponovno izvolje-
na gg. Šušteršič in Lunder. N « občni zbor 
centrale SVD, ki bo v maju v Celju, poj-
dejo za podružnico naslednji delegati: Je« 
senko, Rustija, Jeglič, Spiller-Muvs, Gaber, 
Štrekelj, Šimenc, Lap, Gombač, Stupica, 
Drenik, Jermolj, šušteršič, Sme rdel, Pri-
možič in Kač. 

Pri slučajnostih je predlagal g. Verbif, 
da bi se pobirali pri predavanjih prosto-
voljni prispevki. G. Gaber mu je odgovo-
ril, da je dala podružnici univerza dvora-
no in tudi luč brezplačno na razpolago, 
zato mora tudi podružnica zastonj dajati 
predavanja. Po daljšem razgovoru, ki so 
se ga udeležili gg. Jeglič, Šimenc, Gombač, 
Štrekelj, Lovše in Jesenko, 6 e je predlog 
zavrnil, pač pa se bodo pri vsakem pre-
davanju povabili nečlani, k vstopu v dru-
štvo. G. inž. Jeglič je ugotovil, da prinaša 
»Sadjar in vrtnar« premalo vrtnarskih 
člankov. G. Humek mu je odvrnil, da deli 
povsem njegovo mnenje. Vzrok temu pa 
je pomanjkanje sotrudnikov. Edina njego-
va opora je prof Vardjan iz Št. Jurija ob 
južni železnici. G. inž. Jeglič je zatem kri-
tiziral priobčevanje kuharskih receptov v 
društvenem glasilu, a mu je g. Štrekelj 
pojasnil, da je priobčevanje predlagala 
baš ljubljanska podružnica. 

Novi g. predsednik je napovedal za 9. 
december Lapovo predavanje o zelenem 
vrtu poz :mi. Tretji teden v decembru pa 
bo I. del sadjarskega tečaja, v katerem 6e 
bo določil med drugim 6adni izbor za Ljub-
ljano. Tudi o zaščiti ptic, teh najboljših 
prijateljev drevja, bo predaval izkušen 
strokovnjak. 

Glede spornega vpraSanja o včlanjen ju 
Zadruge poklicnih vrtnarjev je sprejel 
občni »bor proti naziranju glavnega od« 
bora vseh 60 poklicnih vrtnarjev naše ba-
novine v ljubljansko podružnico SVD. 

Na predlog g. Bukovca je sklenil občni 
zbor, da se dovoli odboru 3600 Din sa na-

darstvo, go. Miro, soprogo celjskega sre 
akega načelnika g. Hubada, Slavo, ki go-
spodinji doma, gdč. Ano, sedaj v dunajskem 
institutu ter dijakinji gdč. Marto in Jeleno. 

Pokojnik je bil tudi vnet vodnik v politič-
nem življenju, še pri zadnjih volitvah je bil 
ves živahen in delaven, kot naprednjak je 
bil neomahljiv in vedno v prvih vrstah. 

V petek se jep očutil salbega, legel je v 
posteljo. Sinoči mu je odleglo. ^Saj sem že 
dober«, je potolažil svojo družino. Danes 
pa je mirno zaspal. . . Njegov prijatelj dr. 
Premrov je ugotovil — srčno kap. 

Slava spominu g. Frana Slanca! 
Jože Zupančič. 

ANT. KRISPER 
MESTNI TRG 

D A M S K E S N E Ž K E 
gumijaste Din 78-

Objave 
Prvodecemberska proslava v šolskem 

radiu. Odsek za šolski radio pri JUU 
sekciji za dravsko banovino v Ljubljani, 
ki prireja ob torkih in petkih šolske 
oddaje, bo v proslavo ujedinjenja prire-
dil posebno oddajo s slavnostnim progra-
mom, ki ga bodo izvajali gojenci in go-
jenke državnih učiteljišč v Ljubljani. Od-
daja se bo vršila 1. decembra ob 9. uri 
pod naslovom: »V Beogradu leta 1456«. 
Program je naslednji: 1. B. Leopold: Ju-
goslovanski biseri, izvaja šolski orkester. 
2. Jugoslavija, deklamacija vadniškega 
učenca. 3. V Beogradu leta 1456, prirejeno 
po »Celjski kronik:«. Igrajo gojenci in 
gojenke ljubljanskih učiteljišč. Besedilo 
spremljajo naslednje pesmi: A. Zaje: U 
boj, u boj . . . S. Jenko: Naprej zastava 
Slave; Hajdrih: Morje adrijansko; narod-
na: Tamo daleko; narodna: Gor čez izaro; 
L. Mihelčič: Nebo žari. 4. Jugoslavija — 
Ujedinjenje — Govor 5. Bož^ pravde. Or-
kester in zbor. Na to oddajo opozarjamo 
vse šole, ki imajo svoje radio aparate, 
kajti to je prva proslava Ujedinjenja, 
prirejena v šolskem radiu in utegne po-
stati kažipot za slične proslave. Med pr-
vodecembersko prosiavo naj uvrste šole tu-
di to oddajo. 

Poziv na sodelovanje pri šolskem radiu, 
šolski radio, ki je začel s šolskimi odda-
jami 1. decembra, naproša vse, ki se ču-
tijo poklicane za sodelovanje pri tej važni 
instituciji in imajo na razpolago za šole 
primerna predavanja, naj bi to javili Ju-
goslovenskemu učiteljskemu udruženju — 
sekciji v Ljubljani, Frančiškanska ulica 
6. — Odeek za šolski radio bo vse po-

Ho nauč i l in jih, če bodo odgovar-
jale namenu, upošteval pri sestavi pro-
grama za bodoče leto. 

Ljubljani bo ob 

Novo rezilo 
Z D O L G I M P R E R E Z O M 

IZ NOVOVRSTNEGA JEKLA 
ZA TRDE BRADE 

A n g l e š k i p r o i z v o d 

D O B I V A SE P O V S O D 00 
•o 

Sokol I. Ljubljana — Tabor bo prosla-
vil sokolski in državni praznik 1. decem-
bra s svečano sejo ob pol 11. v veliki dvo-
rani na Taboru. Na dnevnem redu so na-
govori, prevedba dece v naraščaj, nara-
ščaja v članstvo, zaobljuba novega član-
stva in razdelitev diplom tekmovalcem. 
Sodeluje društvena godba. Udeležba vseh 
novih članov brezpogojno obvezna, v civi-
lu z znakom. Vabljeni so predstavniki ob-
lastev, uradov in korporacij ter vsi pri-
padniki društva. Uprava. 

Ljubljanski Sokol opozarja in vabi svo-
je članstvo na slavnostno sejo društvene 
uprave, združeno s svečano zaobljubo no-
vega članstva, ki bo jutri 1. decembra, 
na praznik ujedinjenja točno ob pol 11. 
v društveni telovadnici v Narodnem do-
mu. Za novo članstvo udeležba obvezna. 

Poroka. V soboto popoldne sta se po-
ročila v ljubljanski frančiškanski cerkvi 
zobotehnik g. Edo Glavič in gdč. Mary 
Strossova, hči uglednega predilniškega 
nadmojstra, oba iz Litije. Oba sta agil-
na člana litijskega Foto-kluba. Poročil 
ju je šmarski dekan g. Gornik, za priči 
pa sta bila g. Župančič Jože, predsednik, 
in g. Kramaršič Lado, podpredsednik 
Foto-kluba. Litijski fantje so mladoporo-
čencema priredili šranganje po starega 
običaju. 

Iz ljubljanskega Narodnega gledališča. 
Opozarjamo na slavnostno predstavo v 
operi v proslavo narodnega praznika, ki bo 
drevi ob 20. uri. Uprizori se v običajni 
zasedbi z g. Primožičem v glavni in na-
slovni vlogi Borodinova opera s>Knez 
Igor«. V ostalih glavnih vlogah sodelujejo 
gg. Thierry-Kavčnikova, Kogejeva, Mar-
čec, Rumpel, Janko, Kovač in Zupan. Ope-
ro dirigira kapelnik štritof. Predstava bo 
za red D. — Drama bo drevi zaprta. Repri-
za »Treh vaških svetnikov« bo jutri ob 
20. 

»Tabor« • pevski zbor v Ljubljani. Ju-
tri, 1. decembra, strogo obvezen sestanek 
in pevska vaja ob 14. pri »Levu«. 

V Delavski zbornici v Ljubljani bo 13. 
decembra ob 20. Cankarjeva proslava ob 
131etnici pisateljeve smrti. Predvajala se 
bodo pisateljev adela v režiji g. Emila 
Frelika. Sodelovala bo priznana pianist-
ka gdč. Štefka Korenčanova in bo zapela 
nekaj narodnih pesmi. Dokažite. da znate 
ceniti dela naših m o ž ter se proslave 
udeležite polnoštevilno. 

OGLEJTE si jutri razstavo pri P. 
MAGDIČ-u! 

Udruženje rezervnih častnikov in bojev-
nikov, pododbor Maribor, obvešča svoje 
člane, da se vrši po naredbi komandanta 
mesta v proslavo državnega praznika dne 
1. decembra v stolni cerkvi ob 11. slavnost-
na služba božja, kateri morajo prisostvo-
vati vsi rezervni častniki. Knjiga za vpi-
sovanje gg. rezervnih častnikov bo raz-
grnjena v društvenih prostorih v Jurčičevi 
ulici št. 9-1 od 9. do 10.30 Ob 10.45 uri bo 
zbor rezervnih častnikov v uniformi in v 
civilu pred stolno cerkvijo. Oni rezervni 
častniki, ki se zaradi svoje službe ne mo-
rejo udeležiti službe božje, naj to javijo 
pismeno komandi mesta. 

Na predvečer državnega praznika v po-
nedeljek ob 20. uri se vrši v veliki union-
ski dvorani telovadna akademija Sokola 
Maribor-matica. Kdor je videl to prireditev 
v zadnjih letih, je gotovo ne zamudi, ker so 
posebno letos na sporedu krasne telovadne 
skladbe deloma povsem novih smeri in vr-
hunske vaje na orodju. — Vstopnice, tudi 
stojišča, se dobe jutri v trgovinah Bureš 
in Majer. — Na državni praznik 1. decem-
bra pa se vrši ob -1. uri vveliki dvorani Na-
rodnega doma svečana proslava 1. decem-
bra z zaobljubo letos pristopivših članov. 

Obrtno društvo v Mariboru, je sklenilo 
proslaviti 1. december na prav slovesen na-
čin. Ob 8. bo zbiranje obrtništva v nara-
ščajem na Rotovškem trgu. Ob pol 9. se 
udeleži obrtništvo s svojim naraščajem sv. 
maše v stolni cerkvi. Po maši bo v dvorani 
Zadružne banke slavnostno zborovanje. 
Vse mojstre in mojstrinje vabi obrtno dru-
štvo, da se zberejo vsi ob določeni uri na 
Rotovškem trgu. Za naraščaj je udeležba 
obvezna. Odbor. 

Praznovanje L decembra v Ptuju. So-
kolsko društvo bo praznik ujedinjenja 
svečano proslavilo. Dopoldne bo v zgor-
nji dvorani Narodnega doma svečana seja 
in zaobljuba novih članov, popoldne pa v 
Mestnem gledališču akademija z boga-
tim sporedom. 

Organizacija diplomiranih tehnikov • 
Ljubljani vabi vse svoje članstvo na šir-
ši sestanek dne 3. decembra v kletni dvo-

Klub esperantistov v 
hajal letos desetletnico obstoja in se bo — — 
vršil v nedeljo 6. decembra ob 10. pred- I rani hotela »Miklič« ob 20. Zadeva zelo 
poldne v dvorani Delavske zbornice slav- važna. 
nostni občni zbor. zvečer ob 20. pa v istih Pravljična igra »žaromil«. Jutri v to-
prostorih zabavni večer z godbo, izvirno rek se bo vršila v ljubljanskem opernem 
esperantsko igro, recitacijami ln plesom, j gledališču ob 15. reprlza mladinske igra 
Od 11. do 18 ure bo ravnotam zanimiva 
eaperantaka razstava, ki bo nudila jav-
nosti lep vpogled v delovanje naših es-
perantistov. Klub vljudno vabi tako espe- i 
rantiste kakor tudi vso ostalo javnost k i 
posetu te njegove proslave. 

»žaromil«. Cene znižane dramske. Pred-
prodaja vstopnic v pisarni Atene. Dunaj-
ska cesta 1 a-TT in ori operni blagajni. 
Postani in ostani 

član Vodnikove družbe S 



DOGODKI PO ŠIROKEM SVETU 
Prizorišče III. zimske olimpijade „častitam, Marija!" pravi 

Norma 

Velika skakalnica v Lake Placidu v državi New York, kjer se bo prve dni februarja 
1932 pričela zimska olimpijada. Pod skakalnico so tribunue, na katerih bo lahko 

10.000 gledalcev T'" * .. 
v. -riten mmmmmm•—" 

izdelava avtogirov 

Letala z vodoravno tekočim propelerjem, ki potrebujejo le malo zaleta in izteka, so 
se že precej spopolnila napram prvim modelom Španca Cierve. Neka angleška tovarna 
tetal bo zdaj izdelovala taka letala v serijah in si nadeja, da se bodo novi aparati z 

"oprtimi kabinami nagk> uveljavili. 

« P e l m i tasM^em p r i s t a n i š č u * 

Kakor vse velike luke, tako ima tudi Hamburg posebne pristaniške ognjegasce, ki 
nadzorujejo v luki zasidrane ladje. Slika kaže nočno vajo hamburških pristaniških 

ognjegascev 

Ljubka filmska zvezdnica Norma Shearer 
(desno) čestita svoji koleginji Mariji Dress-
ler k zlatemu kipcu, ki ga izroče v Ameriki 
vsako leto oni filmski igralki, ki je žela 
največ uspehov. (Lani je bila ta srečnica 

Norma) 

Marija kot služkinja 

Znana predstavljalka Matere božje v Ober-
ammergau, Ana Rutz, se je posvetila pro-
zaičnemu življehskemu poklicu: nastopila je 
namreč poselsko službo v nekem malem 

kraju grofije Sussex (na Angleškem) 

o b e s k e 
49VAN 

L T N I C A I 

LJUBLJANA - PALAČA VIKTORIA 

T O JE ZNAMKA OBLE-
KE TISTIH D A M I N 
G O S P O D O V , KI SO 
Z G L E D N O ELEGANTNI 

OB NEPRETIRANIH IZDATKIH 

ROKAVICE damske gla-
ce Din 40.— 

usnjene podložene Din 55 
TRIKO 

14.— 

C. AHLIN, Miklošičeva c. 4, Poljan-
ska cesta 5, Celovška cesta 56 na-

sproti šišenske cerkve. 

Tehnitai del rubrike arejaje •rtotchai&u »ddelek Vmešam Oil C«mpanr. A. i 

Naš in svetovni avtomobi-
lizem 
(Konec) 

S tem, da bi se povečalo število avtomo-
bilov v naši državi, bi bila tudi potrošnja 
bencina in olja znatno večja, a s tem bi 
bili tudi večji dohodki od davka na bencin 
in olje. Ravno tako bi se tudi povečali do-
hodki od carine na avtomobile njihove se-
stavne dele in orodje. Od dosedanjega na-
čina obdavčenja bi se moralo odstopiti tudi 
s socialno-gospodarskega stališča, ker bi 
se s povečanjem števila avtomobilov po-
boljšale razmere strokovnih mehanikov in 
avtomobilskih trgovcev. 

Da bi se ugotovil res pravičen ključ za 
odmerjenje davka na avtomobile, so v praj-
šnjih člankih omenjene države, v katerih 
pride na 10 do 15 prebivalcev po eno mo-
torno vozilo, uvedle proporcionalne davke. 

Mi kot mlada država, posebno glede na 
avtomobilizem, nimamo še dovolj izkustva, 
da bi uvedli popolnoma nov sistem. Zato pa 
bi morali posneti moderna načela obdavče-
nja v drugih državah, v katerih se avtomo-
bilizem dnevno razvija, in jih prilagoditi 
našim razmeram. Kot načela za pravično 
obdavčenje osebnih avtomobilov bi lahko 
vzeli naslednje primere: 

1. po kubični vsebini, izraženi • ccm: do 
1000 ccm vsebine naj bi se plačala državna 
taksa 300 Din; od 1000 do 3000 ccm za vsa-
kih začetih 100 ccm naj bi se plačalo do-
plačilo 10%; od 3000 do 4000 ccm za vsakih 
začetih 100 ccm doplačilo S%: od 4000 do 
5000 ccm doplačilo 5%; od 5000 do 6000 
ccm doplačilo 3%; od 6000 do 7000 ccm 
doplačilo 1.5% in nad 7000 ccm naj bi se 
plačalo 11.000 Din državnega davka; 

2. predlog g. Muačeviča v reviji »Motor 
Šport« je, da bi se davek odmerjal po 
efektivni k. s. motorja, in sicer naj bi se 
plačalo za vsako k. s. 100 Din državne ta-
kse; 

3. po tvorniški {nabavni) ceni avtomobila: 
za vozila od 30.000 do 60.000 Din nabavne 
cene naj bi se plačal 1% od vrednosti, od 
60.000 do 120.000 Din 2%, od 120.000 do 200 
tisoč dinarjev 3%, od 200.000 do 300.000 
dinarjev pa 4% od vrednosti. 

Ce bi vzeli ta predlog kot podlago za 
obdavčenje bi morali upoštevati tudi sta-
rost avtomobila in v tem primeru naj bi so 
plačal davek s popustom (amortizacijo): 
prvo leto naj bi se plačal omenjeni davek, 
vsako nadaljnje leto pa bi se moral dovoliti 
popust po 5%. Na ta način bi se plačalo za 
avtomobile, ki so že pet let v pogonu, le 
75% prvotnega davka; a za avtomobile, ki 
so starejši ko 10 let, 50%; 

4. predlog navaja obdavčenje po teži av-
tomobila. Za vsak kg lastne teže naj bi se 
plačalo pol dinarja državnega davka. 

Iz navedenih 4 predlogov sledi, da bi se 
za najmanjša vozila, teže 600 kg, s 3 k. s. 
in do 1000 ccm litraže v vrednosti 30.000 
dinarjev plačalo za novo vozilo okrog 300 
dinarjev državne takse, medtem ko bi se 
za največje vozilo, teže 2000 kg s 120 k. s. 
in nad 7000 ccm litraže ter tovarniške cene 
300.000 Din, plačalo med 10.000 do 12.000 
dinarjev letne državne takse. 

Proporcija ie upravičena, ker se morajo 
smatrati veliki in dragi avtomobili za lu-
ksuz, mali pa gotovo ne, ker služijo kot 
pridobitno sredstvo. Poleg tega pa težji, 
večji in hitrejši avtomobili mnogo bolj kva-
rijo ceste, kakor pa mali, lahki avtomobili 
s slabejšim motorjem. 

Iz navedenega rezultira, da bi bilo naj-
praktičnejše in najpravičnejše, ako bi se 
odmerili davki na podlagi litraže ali pa te-
že pri osebnih avtomobilih. Za tovorne av-
tomobile pa bi bilo najpravilnejše, ako bi 
se plačevalo za vsakih 100 kg lastne teže 
25 Din državne takse. Banovinski davek naj 
bi znašal 30 odstotkov, mestni davek pa 
15 odst državne takse. Vsi ti davki naj bi 

[Valentin Katajev: 

Moj prijatelj Niagarov 
Velika dvorana Politehničnega Muze-

ja ie bila polna učeče se mladine in pro-
fesorjev. Rabfakovci1 so nepotrpežljivo 
sedeli na klopeh. Sverdlovke2 so ner-
vozno vihale platnice svojih zvezkov. 
Strogi naočniki profesorjev, suknjiči in-
ženjerjev in šlemi genštabistov5 so pri-
čali o važnosti in resnosti današnjega 
predavanja. 

San.iavo sem se naslonil na ograjo in 
premišljeval: »O, mila, nadobudna sov-
jetska mladina, ki tako genljivo hrepeniš 
po solncu spoznanja, premagujoč na 
poti življenske nezgode, mraz in celo 
glad. O, sivi. modri učenjaki, ki ste po 
vzgledu svojih učencev prišli sem samo 
zato, da obogatite svoj razum z novim, 
pozitivnim znanjem praktične tehnike. 
O, resni genštabisti, ki ste še do nedav-
na preživljali vse opasnosti državljan-
ske vojne in si zdaj odtrgali tako rekoč 
od ust, da ste lahko kupili vstopnico za 
to prezanimivo predavanje. Vsi ste pri-
šle sem samo zavoljo tega. da bi slišali 
(kakor so se glasile točke na lepakih) 
o pretresljivih uspehih človeškega geni-
ja v pogledu medplanetarnega občeva-
nja. In med vami ni niti enega debelega 
tiepmanskega obraza, niti ene kričeče 
t o a . . . 

1 Slušatelji delavske fakultete. 
* slušateljice Sverdlove univerze. 
* člani generalnega žtaba,. 

Osupnil sem in okamenel. Skozi mno-
žico se je prerival moj prijatelj Niaga-
rov. Pod pazduho ie imel žoho aktovko 
in na levo in desno je metal svoje 
»pardon, pardon«. Imel ie najfinejšo 
ovratnico in čevlje, ki so veljali najmanj 
osem červoncev. Pomilovalno se je 
smehljal in od njega se je širil vonj naj-
boljših parfumov. Stopal je naravnost 
k meni. 

»Niagarov!« sem kriknil v začudenju. 
»Kako si ti prišel sem? Kolikor vem, tu 
ne bo ne horeografskih skic Golejzov-
skega ne igralskega kabareja s sodelo-
vanjem Henkina in vobče nič takega. 
Najbrže te je kdo speljal sem ali pa si 
na stara leta opustil svoj razvratni na-
čin življenja in se pričel zanimati za 
medplanetarno občevanje, ha, ha . . . « 

»Prijatelj,« me je ostro ustavil Nia-
garov, »problem medplanetarnega obče-
vanja me je zanimal že od mlada.« 

» N o . . . « 
Niagarov se ie kislo namrdnil in s po-

udarkom dejal: 
»Problem medplanetarnega občevanja 

me je i,n-te-re-si-ral ž2 od mlada in da-
nes sem končno sklenil, da javno nasto-
pim s predavanjem o tej zanimivi stva-
ri.« 

»Kaj? Ti? Predaval? O medplanetar-
nem občevanju? Ali si si zmeril tempe-
raturo?« 

»Gledajo naju.« je zašepetal Niagarov 
in me potisnil na divan. ^Sedi iti mol-

eči.« ^ 

K Niagarovu je stopil mlad mož. Nia-
garov ga je odpeljal v stran. 

»Koliko?« 
»Petdeset červoncev. Vse vstopnice 

so prodane.« 
»Hm! Ali izvošček čaka7« 
»Da.« 
»Dobro. Kar pozvonite tretjič.« 
Skočil sem k Niiagarovu. 
»Niagarov, tega ne boš napravil!« 
»Glej ga, neumneža! Sedi tu, takoj 

pridem.« 
To rekši je Niagarov odprl vrata in z 

veličastnim smehljajem stopil na oder. 
Pričeli so ploskati. Jaz sem na pol odprl 
vrata in poslušal. 

»Spoštovani gospodje, spoštovane go-
spe. tovariši, ali bolje, državljani,« je 
z baritonom pričel Niagarov in se igral 
z avtomatičnim zvoncem. — »Kakor že 
sami veste, bomo danes govorili o med-
planetarnem občevanju.« 

Profesorji so si popravili očala, sverd-
lovke so začele pisati, rabfakovci pa so 
se zadovoljno smejali. 

»Gospoda, kaj je prav za prav med-
planetarno občevanje? Kakor že ime sa-
mo pove. je medplanetarno občevanje 
zračno občevanje med posameznimi 
Dlaneti. kometi in 'vezdami. T , se pra-
vi, brezzračno. Gospoda, ali veste, kak-
šna razlika je med zračnim in brezzrač-
nim občevanjem? Zračno občevanje je 
tisto občevanje, ko občujejo lahko nepo-
sredno skozi zrak. Brezzračno občeva-
nje, p a Je i i s t o ^ o občujejo ined seboj 

"t 

se plačali trimesečno vnaprej. 
To je predlog g. Muačeviča. Po našem 

mnenju je vsekakor vreden prav resnega 
upoštevanja, saj dosedanji davki res ne 
odgovarjajo pravilni in pravični odmeri in 
na noben način ne pospešujejo razvoja avto-
mobilizma v naši državi. — Članek smo 
posneli, kakor smo že omenili, iz »Motor-
Sporta« in bomo utemeljene predloge naših 
čitateljev v tej rubriki radi prinašali. 

brez zraka. Vzemimo zgled. Aeroplan. 
Kaj je aeroplan? V čem se loči od avto-
mobila? Pri prvem kakor pri drugem je 
motor. Pri prvem in pri drugem je ben-
cin. Pri obeh so kolesa. Na prvi pogled 
ni vobče nikake razlike. No, gospoda! 
Kaj ste dejali tam v šesti vrsti? Nič? 
Oprostite, prosim. Pojdimo dalje. Torej, 
avtomobil . . . Prosim? Vi torej hočete, 
naj preidem torej takoj k problemu 
medplanetarnega občevanja? Prosim! 
Kakor veste gospoda, je površje zemlje 
pokrito z debelo plastjo zraka, kar vse-
kako vpliva na gibanje našega planeta 
z ozi.rom na njegovo ekleiktiko. 

»Ekliptiko,« so ga popravili v četrti 
vrsti. 

»Oprostite, ekleptiko. Da, imate po-
polnoma prav. Zmotil sem se, za nad-
stropje sem se tako rekoč zmotil. Po-
znate anekdoto o pijanem možu, ki je 
prišel domov in videl ženo. kako se je 
poljubovala z neznanim mladeničem . . . « 

Niagarov je napravil pavzo in po-
menljivo namignil prvim vrstam. Publi-
ka je zašumela. 

»Oprostite.« so se oglasili razni gla-
sovi. »mi smo prišli sem poslušat pre-
davanje o medplanetarnem občevanju, 
ne pa o pijanem mladeniču.. .« 

»Saj to je ravno tisto.« ie veselo vz-
kliknil Niagarov, »mladenič je bil nam-
reč povsem trezen, med tem ko je bil 
mož pijan ko k r a v a . . . « 

»Dovolj, dovolj,« so se razlegali klici, 
»denar nazaj!« 
_ »Gospoda!« ife krikni! Niagarov, »Cs 

Stalni sejmi za avtomobile se vrše že 
delj časa na Dunaju. Aranžer sejmov za 
rabljene avtomobile je gospodarsko društvo 
aviomobilistov. Vrše se vsak četrtek in ka-
kor poroča omenjeno društvo, prav dobro 
uspevajo. 

Tramvaj z DieseJovim motorjem. Na pri-
hodnjem velesejmu na Dunaju bodo prire-
dili poizkusne vožnje tramvaja na pogon z 
Dieslovim motorjem. Baje je ta način po-
gona za celih 50 odstotkov cenejši kakor 
električni. 

Samo dve avtomobilski razstavi r US.4-
Ameriška industrijska zveza je odločila, da 
bo prihodnje leto priredila le dve avtomo-
bilski razstavi, in sicer od 9. do 16. janjn-
arja v Newyorku, a od 30. januarja do 6. 
iebruarja v Chicagu. 

Avstralija za trgovsko letalstvo. Avstral-
ska vlada je dala lani subvencijo za povzdi-
go civilnega letalstva v znesku okrog 2? 
milijonov dinarjev. 

Biciklistika r Belgiji. V Belgiji !e r pro -
metu okrog 2 milijona biciklov. 

Zanimiv predlog nemškega Avto-fclaba* 
Glede na slabe gospodarske razmere r 
Nemčiji je ne .iški Avto-klub pred'ožil v 'a-
di, nai bi dovolila, da bi se davki na motor-
na voziia plačevali mesečno. Predlog ute-
meljujejo s tem, da bi mogli avtomobilisti, 
ki morajo v naprej plačati trimesečni d? -
vek ter so plačali zadnjič 1. oktobra, vozili 
še v oktobru in novembru, v decembru ia 
januarju pa bi stavili svoje vozilo izven pro-
meta, ako bi plačali davek me-sečno, med 
tem ko so sedaj zaradi davka stavili avto 
v garažo že 1. oktobra. 

Največ ia portugalska garaža. V Lfebonl 
so pred kratkim dovršili veliko garažo. *t 
kateri bo lahko naenkrat garažiralo n&A 
200 avtomobilov Garažo pa bodo v krat-
kem še razširili, da bo v njei mesta za 
500 avtomobilov. 

ne razumete šal, bom torej govorš o 
medplanetarnem občevanju. Medplane-
tarno občevanje. . .« 

Na oder je stopil človek v očalih in 
srdito udaril po mizi. Jaz sem zamižal. 

»Dovolj! Kaj nam tukaj govorite o 
avtomobilih in kvasite neumnosti o 
medplanetarnem občevanju med kome-
ti? Ali vobče veste kai je komet?« 

»Je to mar izpit?« 
»Vprašam vas po človeško: ali veste, 

•kaj je komet? 
»Ali vi mogoče veste?« ga je cinično 

vprašal Niagarov in se igral z avtoma-
tičnim zvoncem. 

Publika je z glasnim krikom planila na 
oder in lomila klopi. 

»Hej! Ugasnite luči!« je za vpil Niaga-
rov m kakor vihra švignil mimo mene, 
»Naložite blagajno na izvoščka!« 

* 

»•Marsikdo bi mislil, da je problem 
medplanetarnega občevanja opasneiši 
od problema japonskega potresa ali pro-
blema aborta,« mi je naslednji dan de-
jal Niagarov, ki se je pojavil pred menoj 
v popolnoma novi obleki. »Neumnost!« 
»Ce bi bil blagajnik naš človek in če 
nas izvošček m bi bil pustil na cedilu. 

. . Pojutraišnjim bom predaval o pro-
blemu pomlajevanja.« 

»Norec! To da boš predaval?« sem 
se zavzel. 

»Zakaj pa ne?« se je veselo nasmeh* 
nil N iagarov . « 

lz ruščine B. 2U 



DOGODKI PO ŠIROKEM SVETU 
PrizoriSče m . zimske olimpijade m 

Velika skakalnica v Lake Placidu v državi New York, kjer se bo prve dni februarja 
1932 pričela zimska olimpijada, Pod skakalnico so tribunue, na katerih bo lahko 

10-000 gledalcev 

M * 

Izdelava avtogirov 

ii : < i-iv. :5-?i . - • 1 :-•' .i:-:::., :: - •<•: ->:Siros*;- >•• - .s, , :.: • • ::... v<?fsfcw 
Letala s vodoravno tekočim propelerjem, ki potrebujejo le malo zaleta in izteka, so 
ae že precej spopolnila napram prvim modelom Španca Cierve. Neka angleška tovarna 
letal bo zdaj izdelovala taka letala v serijah in si nadeja, da se bodo novi aparati z 

zaprtimi kabinami naglo uveljavili. 
i .a 

^ ^ ^ V 

Kakor vse velike luke, tako ima tudi Hamburg posebne pristaniške ognjegasce, ki 
nadzorujejo v luki zasidrane ladje. Slika kaže nočno vajo hamburških pristaniških 

ognjegaseev 

Valentin Katajev: 

Moj prijatelj Niagarov 
Velika dvorana Politehničnega Muze-

ja je bila polna učeče se mladine in pro-
fesorjev. Rabfakovci1 so nepotrpežljivo 
sedeli na klopeh. Sverdlovke2 so ner-
vozno vihale platnice svojih zvezkov. 
Strogi naočniki profesorjev, suknjiči in-
ženjerjev in šlemi genštabistov3 so pri-
čali o važnosti in resnosti današnjega 
predavanja. 

Sanjavo sem se naslonil na ograjo io 
premišljeval: »O, mila, nadobudna sov-
jetska mladina, ki tako genljivo hrepeniš 
po solncu spoznanja, premagujoč na 
poti živ-ljenske nezgode, mraz in celo 
glad. O, sivi, modri učenjaki, ki ste po 
vzgledu svojih učencev prišli sem samo 
zato, da obogatite svoj razum z novim, 
pozitivnim znanjem praktične tehnike. 
O , resni genštabisti, ki ste še do nedav-
na preživljali vse opasnosti državljan-
ske vojne in si zdaj odtrgali tako rekoč 
od ust, da ste lahko kupili vstopnico za 
to prezanimivo predavanje. Vsi ste pri-
šle sem samo zavoljo tega, da bi slišali 
(kakor so se glasile točke na lepakih) 
o pretresljivih uspehih človeškega geni-
ja v pogledu medplanetarnega občeva-
nja. In med vami ni niti enega debelega 
nepmanskega obraza, niti ene kričeče 
t o a . . . 

1 Slušatelji delavske fakultete. 
* slušateljice Sverdlove univerzo. 

j, • člani generalnega štaba*.. 

„častltam, Marija!" pravi 
Norma 

111 
Ljubka filmska zvezdnica Norma Shearer 
(desno) čestita svoji koleginji Mariji Dress-
ler k zlatemu kipcu, ki ga izroče v Ameriki 
vsako leto oni filmski igralki, ki je žela 
največ uspehov. (Lani je bila ta srečnica 

Norma) 

Osupnil sem in okamenel. Skozi mno-
žico se je prerival moj prijatelj Niaga-
rov. Pod pazduho je imel žolto aktovko 
in na levo in desno je metal svoje 
»pardon, pardon«. Imel je najfinejšo 
ovratnico in čevlje, ki so veljali najmanj 
osem červoncev. Pomilovalno se je 
smehljal in od njega se je širil vonj naj-
boljših parfumov. Stopal je naravnost 
k meni. 

»Niagarov!« sem kriknil v začudenju. 
»Kako si ti prišel sem? Kolikor vem, tu 
ne bo ne horeografskih skic Golejzov-
skega ne igralskega kabareja s sodelo-
vanjem Henkina in vobče nič takega. 
Najbrže te je kdo speljal sem ali pa si 
na stara leta opustil svoj razvratni na-
čin življenja in se pričel zanimati za 
medplanetarno občevanje, ha, h a . . . « 

»Prijatelj,« me je ostro ustavil Nia-
garov, »problem medplanetarnega obče-
vanja tne je zanimal že od mlada.« 

» N o . . . « 
Niagarov se je kislo namrdnil in s po-

udarkom dejal: 
»Problem medplanetarnega občevanja 

me je in-te-re-si-ral ž2 od mlada in da-
nes sem končno sklenil, da javno nasto-
pim s predavanjem o tej zanimivi stva-
ri.« 

»Kaj? T i? Predaval? O medplanetar-
nem občevanju? Ali si si zmeril tempe-
raturo?« 

»Gledajo naju.« je zašepetal Niagarov 
in me potisnil na divan. »Sedi in. moi-

\ £ U ^ 

Marija kot služkinja 

Znana predstavljalka Matere božje v Ober-
ammergau, Ana Rutz, se je posvetila pro-
zaičnemu življeftskemu poklicu: nastopila je 
namreč poselsko službo v nekem malem 

kraju grofi je Sussex (na Angleškem) 

obe^e 
JVTAN 

L T N I K A I LJUBLJANA - PALAČA VIKTORIA 

T O JE Z N A M K A OBLE-
K E TISTIH D A I 1 I N 
G O S P O D O V , KI SO 
Z G L E D N O ELEGANTNI 

OB NEPRETIRANIH IZDATKIH 

ROKAVICE damske gla-
ce Din 40.— 

usnjene podložene Din 55 
TRIKO 

14.— 

C. AHLIN, Miklošičeva c. 4, Poljan-
ska cesta 5, Celovška cesta 56 na-

sproti šišenske cerkve. 

Tebmitmi del rabrike arejaje artelekutei eddelek V 0 0 Ccmpanr. i & 

K Niagarovu je stopil mlad mož. Nia-
garov ga je odpeljal v stran. 

»Koliko?« 
»Petdeset červoncev. Vse vstopnice 

so prodane.« 
»Hm! Ali izvošček čaka?« 
»Da.« 
»Dobro. Kar pozvonite tretjič.* 
Skočil sem k Nriagarovu. 
»Niagarov, tega ne boš napravil!« 
»Glej ga, neumneža! Sedi tu, takoj 

pridem.« 
To rekši je Niagarov odprl vrata in z 

veličastnim smehljajem stopil na oder. 
Pričeli so ploskati. Jaz sem na pol odprl 
vrata in poslušal. 

»Spoštovani gospodje, spoštovane go-
spe. tovariši, ali bolje, državljani,« je 
z baritonom pričel Niagarov in se igral 
z avtomatičnim zvoncem. — »Kakor že 
sami veste, bomo danes govorili o med-
planetarnem občevanju.« 

Profesorji so si popravili očala, sverd-
lovke so začele pisati, rabfakovci pa so 
se zadovoljno smejali. 

»Gospoda, kaj je prav za prav med-
planetarno občevanje? Kakor že ime sa-
mo pove, je medplanetarno občevanje 
zračno občevanje med posameznimi 
ulaneti. kometi in 'vezdami. T , se pra-
vi, brezzračno. Gospoda, ali veste, kak-
šna razlika je med zračnim in brezzrač-
nim občevanjem? Zračno občevanje je 
tisto občevanje, ko občujejo lahko nepo-
sredno skozi zrak. Brezzračno občeva-
nje p a j e tistaf^ko občujejo med seboj 

Nas in svetovni avtomobi-
lizem 
(Konec) 

S tem, da bi se povečalo število avtomo-
bilov v naši državi, bi bila tudi potrošnja 
bencina in olja znatno večja, a s tem bi 
bili tudi večji dohodki od davka na bencin 
in olje. Ravno tako bi se tudi povečali do-
hodki od carine na avtomobile, njihove se-
stavne dele in orodje. Od dosedanjega na-
čina obdavčenja bi se moralo odstopiti tudi 
s socialno-gospodarskega stališča, ker bi 
se s povečanjem števila avtomobilov po-
boljšale razmere strokovnih mehanikov in 
avtomobilskih trgovcev. 

Da bi se ugotovil res pravičen ključ za 
odmerjenje davka na avtomobile, so v praj-
šnjih člankih omenjene države, v katerih 
pride na 10 do 15 prebivalcev po eno mo-
torno vozilo, uvedle proporcionalne davke. 

Mi kot mlada država, posebno glede na 
avtomobilizem, nimamo še dovolj izkustva, 
da bi uvedli popolnoma nov sistem. Zato pa 
bi morali posneti moderna načela obdavče-
nja v drugih državah, v katerih se avtomo-
bilizem dnevno razvija, in jih prilagoditi 
našim razmeram. Kot načela za pravično 
obdavčenje osebnih avtomobilov bi lahko 
vzeli naslednje primere: 

1. po kubični vsebini, izraženi • ccm: do 
1000 ccm vsebine naj bi se plačala državna 
taksa 300 Din; od 1000 do 3000 ccm za vsa-
kih začetih 100 ccm naj bi se plačalo do-
plačilo 10%; od 3000 do 4000 ccm za vsakih 
začetih 100 ccm doplačilo 8 % ; od 4000 do 
5000 ccm doplačilo 5%; od 5000 do 6000 
ccm doplačilo 3%; od 6000 do 7000 ccm 
doplačilo 1.5% in nad 7000 ccm naj bi se 
plačalo 11.000 Din državnega davka; 

2. predlog g. Muačeviča v reviji »Motor 
Šport« je, da bi se davek odmerjal po 
efektivni k. s. motorja, in sicer naj bi se 
plačalo za vsako k. s. 100 Din državne ta-
kse; 

3. po tvorniški (nabavni) ceni avtomobila: 
za vozila od 30.000 do 60.000 Din nabavne 
cene naj bi se plačal 1% od vrednosti, od 
60.000 do 120.000 Din 2%, od 120.000 do 200 
tisoč dinarjev 3%, od 200.000 do 300.000 
dinarjev pa 4% od vrednosti. 

Ce bi vzeli ta predlog kot podlago za 
obdavčenje bi morali upoštevati tudi sta-
rost avtomobila in v tem primeru naj bi se 
plačal davek s popustom (amortizacijo): 
prvo leto naj bi se plačal omenjeni davek, 
vsako nadaljnje leto pa bi se moral dovoliti 
popust po 5%. Na ta način bi se plačalo za 
avtomobile, ki so že pet let v pogonu, le 
75% prvotnega davka; a za avtomobile, ki 
so starejši ko 10 let, 50%; 

4. predlog navaja obdavčenje po teži av-
tomobila. Za vsak kg lastne teže naj bi se 
plačalo pol dinarja državnega davka. 

Iz navedenih 4 predlogov sledi, da bi se 
za najmanjša vozila, teže 600 kg, s 3 k. s. 
in do 1000 ccm litraže v vrednosti 30.000 
dinarjev plačalo za novo vozilo okrog 300 
dinarjev državne takse, m^ltera ko bi se 
za največje vozilo, teže 2000 kg s 120 k. s. 
in nad 7000 ccm litraže ter tovarniške cene 
300.000 Din, plačalo med 10.000 do 12.000 
dinarjev letne državne takse. 

Proporcija je upravičena, ker se morajo 
smatrati veliki in dragi avtomobili za lu-
ksuz, mali pa gotovo ne, ker shižijo kot 
pridobitno sredstvo. Poleg tega pa težji, 
večji in hitrejši avtomobili mnogo bolj kva-
rijo ceste, kakor pa mali, lahki avtomobil 
s slabejšim motorjem. 

Iz navedenega rezultira, da bi bilo naj-
praktičnejše in najpravičnejše, ako bi se 
odmerili davki na podlagi litraže ali pa te-
že pri osebnih avtomobilih. Za tovorne av-
tomobile pa bi bilo najpravilnejše, ako bi 
se plačevalo za vsakih 100 kg lastne teže 
25 Din državne takse. Banovinski davek naj 
bi znašal 30 odstotkov, mestni davek pa 
15 odst državne takse. Vsi ti davki naj bi 

se plačali trimesečno vnaprej. 
To je predlog g. Muačeviča. Po našem 

mnenju je vsekakor vreden prav resnega 
upoštevanja, saj dosedanji davki res ne 
odgovarjajo pravilni in pravični odmeri in 
na noben način ne pospešujejo razvoja avto-
mobilizma v naši državi. — Članek smo 
posneli, kakor smo že omenili, iz »Motor-
Sporta« in bomo utemeljene predloge naših 
čitateljev v tej rubriki radi prinašali. 

Stalni se]mi za avtomobile se vrše že 
delj časa na Dunaju. Aranžer sejmov za 
rabljene avtomobile je gospodarsko društvo 
avtomobilistov. Vrše se vsak četrtek ir. ka-
kor poroča omenjeno društvo, prav dobro 
uspevajo. 

Tramvaj z Dlesetovlm motorjem. Na pri-
hodnjem velesejmu na Dunaju bodo prire-
dili poizkusne vožnje tramvaja na pogon z 
Dieslovim motorjem. Baje je ta način po-
gona za celih 50 odstotkov cenejši kakor 
električni. 

Samo dve avtomobilski razstavi • USA. 
Ameriška industrijska zveza je odločila, da 
bo prihodnje leto priredila le dve avtomo-
bilski razstavi, in sicer od 9. do 16. janu-
arja v Newyorku, a od 30. januarja do 6. 
februarja v Chicagu. 

Avstralija za trgovsko letalstvo. Avstral-
ska vlada je dala lani subvencijo za povzdi-
go civilnega letalstva v znesku okrog 28 
milijonov dinarjev. 

Biciklistika v Belgiji. V Belgiji !e v p r o -
metu okrog 2 milijona biciklov. 

Zanimiv predlog nemškega Avto-ktaba. 
Glede na slabe gospodarske razmere r. 
Nemčiji je ne.aški Avto-klub pred'ožil v 'a-
di, naj bi dovolila, da bi se davki na motor* 
na vozila plačevali mesečno. Predlog ute-
meljujejo s tem, da bi mogli avtomob'l:sta, 
ki morajo v naprej plačati trimesečni da-
vek ter so plačali zadnjič 1. oktobra, vozili 
še v oktobru in novembru, v decembiu ia 
januarju pa bi stavili svoje vozilo izven pro-
meta, ako bi plačali davek mesečno, med 
tem ko so sedaj zaradi davka stavili avto 
v garažo že 1. oktobra. 

Največia portugalska garaža. V Lisbont 
6o pred kratkim dovršili veliko garažo, -f 
kateri bo lahko naenkrat garažiralo 
200 avtomobilov Garažo pa bodo v krat-
kem še razširili, da bo • njei mosta z a 
500 avtomobilov. 

Alpinac - čaj 
urejuje redno prebavo, čisti, 

in to brez bolečin. 

brez zraka. Vzemimo zgled. Aeroplan. 
Kaj je aeroplan? V čem se loči od avto-
mobila? Pri prvem kakor pri drugem je 
motor. Pri prvem in pri drugem je ben-
cin. Pri obeh so kolesa. Na prvi pogled 
ni vobče nikake razlike. No, gospoda! 
Kaj ste dejali tam v šesti vrsti? Nič? 
Oprostite, prosim. Pojdimo dalje. Torej, 
avtomobil . . . Prosim? Vi torej hočete, 
naj preidem torej takoj k problemu 
medplanetarnega občevanja7 Prosim! 
Kakor veste gospoda, je površje zemlje 
pokrito z debelo plastjo zraka, kar vse-
kako vpliva na gibanje našega planeta 
z ozirom na njegovo efcIeikrfc?ko. 

»Ekliptiko,« so ga popravili v četrti 
vrsti. 

»Oprostite, ekleptiko. Da, imate po-
polnoma prav. Zmotil sem se, za nad-
stropje sem se tako rekoč zmotil. Po-
znate anekdoto o pijanem možu, ki je 
prišel domov in videl ženo. kako se je 
poljubovala z neznanim mladeničem.. .« 

Niagarov je napravil pavzo in po-
menljivo namignil prvini vrstam. Publi-
ka je zašumela. 

»Oprostite,« so se oglasili razni gla-
sovi. »mi smo prišli sem poslušat pre-
davanje o medplanetairnem občevanju, 
ne pa o pijanem mladeniču.. .< 

»Saj to je ravno tisto.« ie veselo vz-
kliknil Niagarov, »mladenič je bi! nam-
reč povsem trezen, med tem ko je bil 
mož pijan ko k r a v a . . . « 

»Dovolj, dovolj,« so se razlegali klici, 
»denar nazaj!« 
_ »Ctospoda!« j e fcriknS Niagarov, * C e 

ne razumete šal, bom torej govorfl o 
medplanetarinem občevanju. Medplane-
tarno občevanje. . .« 

Na oder je stopil človek v očalih^ in 
srdito udaril po mizi. Jaz sem zamižaL 

»Dovolj! Kaj nam tukaj govorite o 
avtomobilih in kvasite neumnosti o 
medplanetarnem občevanju med kome-« 
ti? Ali vobče veste kaj je komet?« 

»Je to mar izpit?« 
»Vprašam vas po človeško: ali veste* 

kaj je komet? 
»Ali vi mogoče veste?« ga je cinično 

vprašal Niagarov in se igral z avtoma^ 
tičnim zvoncem. 

Publika je z glasnim krikom planila n a 
oder in lomila klopi. 

»Hej! Ugasnite luči!« je za vpil Niaga-
rov in kakor vihra švignil mimo mene, 
»Naložite blagajno na izvoščka!« * 

»Marsikdo bi mislil, da je problem 
medplanetarnega občevanja opasnejši 
od problema japonskega potresa ali pro-
blema aborta,« mi je naslednji dan de-
jal Niagarov, ki se je pojavil pred menol 
v popolnoma novi obleki. »Neumnost!« 
»Ce bi bil blagainik naš človek in če 
nas 'izvošček m bi bil pustil na cedilu. 

. . PojutrajŠnjim bom predaval o pro-
blemu pomlajevanja.« 

»•Norec! To da boš predaval?« sem 
se zavzel. 

»Zakaj pa ne?« se ae veselo nasmeh* 
nil Niagarov.« 

' ^ T . Ez Cttščio&B^^J 



Osmo kolo državnega prvenstva 
BSK Se vedno neporažen — Macva se |e za svoj poraz v Zagrebu proti Gradjanskemu 
revanžlrala — Visoka zmaga Avstrije nad Švico — Nacionalna manifestacija naših 

športnikov dne 1« decembra 
Včeraj se je vršilo osmo kolo tekmova-

nja za državno prvenstvo, ki pa ni bilo od-
ločilno glede vprašanja prvaka. Kakor 
smo že javili, je to vprašanje že definitivno 
rešeno in je v današnjem kolu ta rešitev 
le dobila še bolj čvrsto potrditev. 

Včeraj sta se vršili samo dve tekmi, in 
sicer v Zagrebu med BSK in Concordijo, v 
šabcu pa med Gradjanskim in Mačvo. 
Hajduk in Sašk sta včeraj počivala, da 
se pripravita za predzadnje in zadnje ko-
lo. Včerajšnji tekmi sta bili važni le v 
toliko, kolikor pridejo rezultati v poštev 
za določitev drugega, tretjega in četrtega 
v tabeli. 

BSK je na tekmi proti Concordiji ponov-
no dokazal, da je letos pripadel naslov 
državnega prvaka v resnici najbolj vred-
nemu. Zmaga BSK se je tudi pričakovala. 
Manj gotov je bil izid tekme v šabcu med 
Gradjanskim in Mačvo. Mačva sicer v fi-
nalnem tekmovanju dosedaj še ni zmaga-
la, vendar pa je odvzela Hajduku in Con-
cordiji po eno točko. Poleg tega se je iz-
id današnje tekme pričakoval z veliko na-
petostjo. In res! Zgodilo se je, da so se 
morali »purgarji« vrniti poraženi v Zagreb. 
Mačva je zmagala ter se s tem za sedaj 
rešila zadnjega mesta v tabeli, ki izgleda 
po včerajšnjih tekmah nastopno: 

BSK 8 8 0 0 27:4 16 
Gradjanski 8 4 1 3 8:7 9 
Hajduk 8 3 2 3 12:11 8 

Coneordia 8 3 1 4 15:16 7 
Mačva 8 1 2 5 6:17 4 
Sašk 8 2 0 6 9:22 4 

BSK : Concordija 6:2 (2:2) 
Mariborska nedelja 

Zagreb, 29. nov. Kljub temu, da je bilo 
vreme zelo slabo — odpovedale so se za-
radi tega tudi vse prvenstvene tekme ZNP 
— se je zbralo na igrišču Concordije nad 
1500 gledalcev, da prisostvujejo borbi med 
BSK in Concordijo. Reči se mora, da je bil 
BSK mnogo boljši. Concordija se je dobro 
držala samo v prvem polčasu. 

Tekma se je odigrala v zelo živahnem 
tempu. V 14. min. je Virič preigrail Raliča 
ter dosegel 6 16 metrov vodilni gol za Beo-
grajčane. V 23. min. je sledila lepa kom-
binacija napada Concordije. ki je po Mar-
tinoviču dosegla izenačenje. Pripomniti pa. 
se mora, da je Martinovič z dveh metrov 
z roko potisnil žogo v gol. Ni prešla ena 
minuta, pa je Praunsperger oddal žogo Lo-
liču, ki je streljal z devetih metrov ter 
dosegel vodstvo za Concordijo. 2e v 28. 
min. je Vujadinovič izravnal ter postavil 
končni rezultat prvega polčasa 2 : 2 . 

V drugem polčasu pa je skoraj popolno-
ma prevladoval BSK. V 4. min. je Virič, ki 
je bil najboljši igrač Beograjčanov, dodad 
Mar ja novicu. ki je z glavo potisnil žogo 

• mreža 2 : 3. V 13. min. poviša Vujadi-
novič zaradi nesporazuma zagrebške 
obrambe rezultat na 4 : 2 . Štiri minute 
kasneje zabije Tirnanič peti gol io končni 
rezultat postavi Marjanovič v 30. min. 

Izvrstno je sodil Budimpešta neki 6odnik 
Biro. 

Mačva : Gradjanski 
1:0 (0:0) 

Šabac, 29. nov. Tekma 6e je pričakovala 
z velikim zanimanjem, ker je Gradjanski 
prvič igral v Šabcu. 

Pri obeh moštvih sta 6e. odli kovali 
obrambi. Zlasti je ugajal Zagrebčan Bivec. 
Tekma je pričela ob precejšnjem vetru z 
menjajočimi se napadi. V 30. min. zelo 
opasna situacija pred golom Gradjanske-
ga, toda Bivec reši tako, da je ostal prvi 
polčas brez gola. 

V drugem polčasu Gradjanski nekoliko 
izpremeni svojo postavo. Stantcovič in Ko-
kotovič menjata svoji mesti. V 8. min. pri* 
de Dukovič 6am pred gol Mačve, toda za-
etrelja. Mačva ima več od igre in stalno 
napada. V 23. min. zabije Sindjelič edini 
gol tekme, ki je prinesel zmago domači-
nom. Golman Gradjanskega ima mnogo 
posla ter reši marsikatero situacijo v lepem 
stilu. Rezniltat tekme je popolnoma realen. 

Zelo dobro je sodil beograi.sk; sodnik g. 
Mika Popovič. 

Pokalne tekme LNP 
Pri reprizi pokalnih tekem sta Slovan in Svoboda doži-
vela še večja poraza — V mariborskem finalu |e zmagal 

ISSK Maribor 
Ljubljana, 29. novembra. 

Na igrišču Ilirije 6ta se danes ponovili 
obe tekmi za podsavezni pokal, ki sta se 
odigrali minulo nedeljo z rezultatoma 4 : 1 
za Ilirijo in 4 : 2 za Primorje. LNP je za-
vzel 6taWšče, da sta iz raznih razlogov obe 
tekmi potekli neregularno, in tako smo 
danes doživeli reprizo. 

Ne da se reči, da je bila taka odločitev 
najbolj posrečena. Vreme je prirediteljem 
prekrižalo račune, prvj letošnji sneg je za-
držal običajno občinstvo doma, sa;j je do« 
vol j znano, da se Ljubljančanom ne da po-
stavati na mrazu, pa tudi tla so se pod 
vplivom mokrega snega spremenila v 
močvirje, ki ni dalo igrama, da bi se razvili 
v regularno borbo. , „ 

Spričo"tega je 6matrat^ dvojno priredi-
tev za neuspelo, nekaj pomena je imela za 
udeležena moštva, ki se jim je nudila pri-
ilika za dober trening. 

Iz tekmovanja sta izšla kot zmagovalca 
Ilirija in Primorje, in če bo šlo vse po sre-
či. bomo v kratkem videli borbo teh dveh 
rivalov. Upajmo, da 6e b o vrš:la ta tekma 
pod vsestransko ugodnejšimi ckolnosimi. 

Ilirija : Slovan 12:0 (6:0) 
Zelo enostranska igra, ki ?e je vršfla 

skoro vseh 90 minut v kazenskem prosto-
ru Slovana. Slovan je vso igro absotviral 
z desetimi igralci, manjkal je Volkar, duša 
moštva, čigar odsotnost se je zelo opa-
žala. Neglede na to pa je bil Slovan v vseh 
delih 6vojemu nasprotniku močno inferi-
oren in se mi povzpel niti do ene resnejše 
akcije, ki bi mu mogla prinesti uspeh. Edi-
no uporabljivo moč ima moštvo v mla-
dem vratarju, ki je sicer prejel tucat ko-
madov, po večini neubranljivih, sicer pa v 
dobrem stilu držal nebroj dobro streljanih 
žog. Ilirija je nastopala z rezervno obrairu 
l»o, 6icer kompletna. V izredno razpolo-
ženem napadu je imela najmočnejšo for-
macijo. Napad je igral taktično dobro in 
naravnost obsripaval vrata 6 6treli iz vseh 
možnih pozicij. Dvanajst jih je obtičalo, 
ostal; so postali plen čuječega vratarja. _ 

Sredi prvega polčasa je sodnik g. Vidic 
prekinil igro za eno minuto v počastitev 
smrti goriškega vladike. 

Primorje : Svoboda 6:2 (3:1) 
Tudi Svoboda je, kakor Slovan, poka-

ralo. da ni kos globokemu terenu. V takih 
ipriliikah nimata Ilirija in Primorje v lokal-
nih moštvih resnejših konkurentov. Tudi 
ta tekma je potekla po veliki večini na 
polovici šibkejšega moštva, in če ni izku-
piček bil izdatnejši, je to pripisati samo 

slabi taktiki Primorjašev, ki eo protivnika 
stisnili in skušali doseči uspeh samo po 
t,redi. Sicer je rezultat regularen, s to 
opazko, da napori Svobode pač ni6o zaslu-
žili dveh zgoditkov. Te je Svobodi podaril 
Jančigaj. Svoboda je samo prve minute 
dala naslutitj resnega partnerja, toda po 
prvih potezah se je na mah znašla v defen-
zivi, ki je potrajaia do konca. V nobenem 
delu 6e ni mogla pomeriti z nasprotnikom. 
Omeniti bd biilo le igro vratarja, ki je 6 
precejšnjo srečo držal tepo 6erijo strelov. 

Tekmo je sodil g. Cimperman. 

I. SSK Maribor : SK Železničar 
7:1 (1:1) 

.,.., ' - - ' ' Maribor, 29. novembra. 
Na igrišču SSK Maribora sta se danes 

srečala v odločilni tekmi za pokal, k r g a je 
razpisal LNP, zmagovalca v nedeljski pred-
tekmi. I. SSK Maribor in SK železničar. 
Vremenske prilike niso bile prireditvi baš 
naklonjene. Igrišče je bilo močno razmoče-
no zaradi dežja in snega, ki je od včeraj 
neprestano naletaval in tudi danes med tek-
m o ni prenehal. Sodnik pa je spoznal igri-
šče za sposobno. 

Maribor je bil oslabljen z dvema, želez-
ničar pa s tremi rezervami, kar pa ni bi-
stveno vplivalo na potek igre in so zlasti 
rezervisti železničarja povsem nadomestili 
tovariše, ki običajno nastopajo na njih me-
stih. Spričo slabih vremenskih prilik je bilo 
takoj jasno, da bo uspelo moštvo, ki raz-
polaga z večjo tehnično izurjenostjo. Ta do-
mneva se je v teku igre v polni meri po-
trdila. železničarji so se samo v prvi polo-
vici držali. Vse nade so stavili na predore, 
vendar niso uspeli, že proti koncu prvega 
polčasa so se morali umakniti v obrambo 
in pripisovati je samo sreči, da so iztisnili v 

i prvem delu tekme remis. 
! V drugem polčasu je bil zanje že uspeh, 

!

ako so prešli čez sredino, tako da odgovar-
ja končni olimpijski rezultat povsem raz-

. merju sil obeh nasprotnikov, 
i Maribor je v polni meri opravičil sloves, 

ki ga uživa kot najboljša enajstorica Mari-
bora. Prednost v tehničnem znanju je bilo 
opažati zlasti v napadu, ki se je najprej 
znašel in je zlasti v drugem polčasu ne-
umorno potresal mrežo belomodrih. Krilski 
vrsti ni bilo oporekati. Zlasti Petan se je iz-
kazal za zelo požrtvovalnega. Obramba ni 
bila na običajni višini, dočim je' Koren po 
koristnem delu v prvem polčasu v drugem 
zmrzoval. 

Slabo je sodil tekmo g. Nemec, ki je 
izzval precej protestov s strani igračev in 
občinstva. 

Austria : Švica 8:1 (2:1) 
Basel, 29. nov. V 15. igri za evropski po-

kal je danes zmagala Avstrija proti Švici 
7, neobičajno velikim scorem 8 : 1 (2 : 1). 
T o je obenem rekordna diferenca, ki jo je 
Avstrija dosfej dosegla proti švicarskemu 
moštvu. V prvem polčasu je bila igra še 
odprta, toda v drugem polčasu eo Avstrij-
ci igrali z neobičajnim elanom. 

Na podlagi te zmage je Avstrija sedaj 
prva na tabeli ter vodi pred Madžarsko 
s šestimi točkami. G'edalcev je bilo 20.000. 
Igro ie vodil zelo dobro in brez pogTelke 
češkoslovaški 6odnik Cejnar. 

I. SSK Maribor : Ilirija 
Na državni praznik igra v Ljubljani sim-

patična enajstorica ISSK Maribora, ki je 
zadnje leto vedno dobrodošel gost. Mari-
l>orčani igrajo lep in kultiviran nogomet, 
ki je našemu popolnoma dorasel. To so že 
tlokazali v neštetih borbah z Ilirijo in Pri-
morjem. Letošnjo jesen so Mariborčani 
porazili Ilirijo v podsaveznem prvenstvu v 
razmerju 6:2 in s tem znova dokumenti-
rali svoje znanje in pa tudi svojo veliko 
formo. Ilirija odigra z njimi prijateljsko 
tekmo, gotovo pa je ,da bo napela vse sile 
in da bo skušala oprati težki poraz. Koli-
kor je znano, bo nastopila v najmočnejši 
postavi, z novima akvizicijama, Sveticem 
v napadu in Jakšičem v golu. Tekma bo 
po skoraj dvomesečnem odmoru v našem 
nogometu gotovo privabila mnogo prija-
teljev nogometa na igrišče Ilirije. . 

V predtekmi Igrata rezervi Ilirije in Pri-
morja. 

Ostale nogometne tekme: 
Osijek: Slavija : Makabi 4:1 (3:0). 
Praga: Sparta : Viktorija žižkov 3:0, 

Teplitzer FC : Bohemians 4:1, DFC : Me-
teor VIII 3:1. 

Dunaj: Rapid : Vasutas (Sopnon) 11:3 
(6:3), Hakoab : Austria 3:1 (2:0), NJchol-
son : Slovan 3:1 (0 :0), Sportklub : FAC 
4:2 (2:2), WAC : Ostmark 7:1 (4:0). 

Budimpešta: Ferenovaros : Kispest 5:2, 
Hungaria : Nemzeti 4:0. 

Kaposvar: Ujipest : Somogyi 1:0. 
Sobotišče: Sabaria : IIL okraj 1:0. 
Miškolc: Attila : Vasas 2:1. 
Debrecin: Bocskay : Offner 4:1. 
Pariz; Nizozemsika : Francija 4:3 (4:1). 

Lahka atletika 
Tek ujedinjenja 

Letos se vrši četrtič Tek uedinjenja pod 
pokroviteljstvom bana dravske banovin« 
dr. Draga Marušiča. častnim predsedstvom 
župana Ljubljane dr. Puca in komandanta 
dravske divizije gen. Popovida- T o tekmo-
vanje je zamišljeno kot športna spominska 
proslava uedinjenja, simbolizirana v tem. 
da tekmovalci tečejo mimo ljubljanskega 
gradu, kjer so bili nešteti rodoljubi zaprti 
pred izbruhom in za časa vojne. 2e vsa 
leta je ta športna proslava lepo uspela. Le-

. 4os po-pripravah sodeč ne bo nič zaostaja-

la za prošlimi leti, ker so prišle številne 
prijave z dežele, kar dokazuje, da je slo-
ves te prireditve prešel meje Ljubljane. 
(Prijavljeni so dosedaj: na dolgi progi: 
Gregorc Slavko (Kamnik), Krevs Ive (Viš-
nja gora), Skušek Marjan (ŽSK Hermes), 
Čad Stanko (Domžale), Jamar Viktor (Ja-
vornik), Tučan Fran jo (Hašk, Zagreb, jug. 
rekorder na 800 iri 1500 m, državni prvak 
in reprezentant), Mirnik Franjo (Kranj), 
Kovačič Leo (Sokol, Stražišče), SK Ilirija 
je prijavila za dolgo progo Ilovarja, Bru-
čama, Senčarja, Ostermana, nadalje so pri-
valjeni Tručl Ciril (Zidani most) in tekači 
ASK Primorja SLapničar, Blatnik, Perko. 
Kinkel, Gaberšček. 

Na kratki progi sta prijavljena dr. Ky-
ovsky (Novo mesto), Matko Joško (Novo 
mesto). Ilirija je prijavila Glavnika, Hitti 
ja, Kobeja, ASK Primorje pa Ogrina, 
Škrabarja, Ribnikarja, Umeka, Zdešarja, 
2or?o Aleša in Raiča Milivoja. 

Za tekmovalce so darovale ljubljanske 
tvrdke lepa darila, in sicer za dolgo progo 
firma An t Krisper, Mes-fcni trg, krasen kip 
•rokoborcev za IL placement na dolgi pro? 
gi, športna tvrdka Jo6. Goreč plaketo v 
onitksu za IIL placement na dolgi progi, 
in sicer za vse kategorije. 

Za kratko progo je daroval neimenovan 
krasen pokal, dvakrat prehoden zaporedo-
ma ali v presledkih za L plasiranega verifi-
ciranega atleta dravske banovine, nadalje 
juvelir Eberle bronasto vazo za IL plasi-
ranega vseh kategorij na kratki progi, 
trgovina športnih potrebščin AJpina ra 
Masarykovi cesti lepo plaketo za IIL pla--
siranega na kratki progi. 

Vsa darila so razstavljena pri konfekcij-
ski tvrdki »Noblesse«, palača Viktorija, 
Aleksandrova cesta. Prvo plasirani na 
dolgi progi si pribori prehodni pokal bana 
dravske banovine, prekrasen komad v sre-
bru, izdelek Jugometalije in zlatarja Fuch-
sa po načrtu arh Špinčiča. 

Tekmovanje .»e prične v nedeljo ob 11. 
uri. Start pred Ljubljansko kreditno ban-
ko, cilj pred Narodnim domom. Razdelitev 
nagrad, ki se bo vršila v restavraciji Zvez-
da ob 17. uri, počasti g. ban osebno. 

Šahovski turnir za prven-
stvo univerze 

V soboto zvečer se je odigralo tretje 
kolo. Od osmih partij se jih je dokončalo 
pet, tri so se prekinile in se odigrale v ne-
deljo. Prav tako se je v nedeljo dokončala 
ena partija, ki se je prekinila v drugem 
kolu. 

Rezultati tretjega kola: Sever-Židan 0:1, 
Šorli-Zupan 1:0, Preinfalk-Škerlak 1:0, Ga-
brovšek Ludvik-Asejev 1:0, Rupnik Zdenko-
Vidmar 0:1. V nedeljo dopoldne je Sikošek 
izgubil proti Rupniku Ivu, Gerželj proti Ci-
bicu, Krulc proti Gabrovšku Juliju. Popol-
dne pa se je nadaljevala partija med Ga-
brovškom Ludvikom in Vidmarjem in je 
končala z zmago Vidmarja. 

V prvih treh kolih je odnesel tri točke 
edino Milan Vidmar. Po dve točki imajo: 
Gabrovšek Ludvik, Gabrovšek Julij, Krulc, 
Sikošek, Cibic, Preinfalk, Šorli; eno točko 
so pa dosegli: Zidan, Sever, Zupan, Asejev, 
Gerželj, Rupnik Ivo in Rupnik Zdenko. 
Brez točk je Škerlak. 

O igrah v tretjem kolu Je treba pripom-
niti naslednje: Sever Igor je imel proti Ži-
danu že dobljeno pozicijo, je pa naglo izgu-
bil figuro in nato še partijo. Sever Igor je 
v četrtek še odigral dve partiji za dva na-
slednja kola, ker odhaja za nekaj dni. Iz-
gubil je obe partiji proti bratoma Gabrov-
Škoma. Partijam je škodovala naglica, tako 
da se lahko smatrajo neregularne; na vsak 
način pa Sever ni pokazal tistega, kar on 
po svojem znanju zmore. Njegova partija z 
Židanom je trajala samo eno uro. 

Šorli se Je izkazal proti Zupanu za bolj-
šega igralca. Sigurno si Je pridobival na 
terenu in s« ie nasprotnik le branil toliko 
časa, kolikor Je mogel. Zanimiv Je bil dam-
ski gambit, kakor ga Je izvedel Preinfalk 
proti Škerlaku. Preinfalk Je prišel v materi-
jalno premoč in Je v končnici lahko zma-
gal. Asejev Je nudil favoritu Gabrovšku 
Ludviku trdovraten odpor, dokler mu ni 
nasprotnik podrl vrste s tem, da mu Je vzel 
kmeta. Slednjič ga je postavil pred efekten 
mat. Največje zanimanje i-«eea večera i» 

bila partija med ljubljanskim šahovskim 
prvakom Rupnikom Zdenkom in Vidmarjem 
Milanom. Zdenko se je dobro branil v dam-
skem gambitu, ki ga je igral njegov na-
sprotnik. Vendar ga je Milan Vidmar pri-
silil, da Je stopil v končnico, ki je bila za 
ljubljanskega prvaka nekoliko slabša. Milan 
Vidmar je imel dva tekača proti nasprotni-
kovemu tekaču in konju; To prednost je 
znal izkoristiti, da si je pridobil kmeta. Na-
stala je zanimiva pozicija, ki jo je pa Mi-
lan odločil v svojo korist. 

V nedeljo dopoldne: Sikošek je imel 
proti Rupniku kvaliteto več, je pa .iz stra-
hu pred remijem preveč zavlekel svoje 
premišljevanje, tako da je zaradi prekora-
čenja časa partijo izgubil. Igra med Ger-
željem in Olbicem, ki sta jo bila prekinila 
v enaki poziciji, se je jako zavlekla in jo 
je dobil rutiniranejši Cibic. Gabrovšek Ju-
lij se je moral braniti proti, damskemu 
gambitu, ki ga je igral Krulc in je, zahva-
ljujoč nekorektni žrtvi nasprotnika, prišel 
v boljšo pozicijo. Igro sta prekinila, ko je 
končnica dobljena za Gabrovška. On jo je 
pravilno nadaljeval in je zmagal. Gabrov-
šek Ludvik in Vidmar Milan sta popoldne 
nadaljevala nz drugega kola prekinjeno 
partijo, ki je nudila Gabrovšku le malo 
šans za remi; še te šanse je Gabrovšek iz-
gubil, ko je prezrl stolp. Na ta naoln je 
Vidmar dob.il tri jako važne točke. Zanimi-
vo je, da ni v vseh treh kolih dosedaj no-
benega remija. To ne priča o neenakosti 
nasprotnikov, ampak o borbi, ki se vrši za 
vsako točko, četrto kolo se bo vršilo v to-
rek 1. decembra. 

SK Ilirija (lahkoatletska sekcija). Dre-
vi ob 20. uri bo v kavarni »Evropi« važna 
seja sekcijskega načelstva. Na Teku ujedi-
njenja startajo: Ilovar, Bručan, Senčar 
Polde in Lado, Osvald. Majhenič, Oster-
man, Kobe, Hitti, Glavnik L., Lejka. Kdor 
poleg imenovanih še namerava nastopiti 
pri teku, naj se javi načelstvu sekcije. — 
SK nirija (hazenska sekcija). Drevi ob 
18. je v paviljonu, kjer se vrši trening, 
plenarni sekcijski sestanek, kateremu mo-
rajo prisostvovati vse igralke. Na dnevnem 
redu je letno sekcijsko poročilo in razgo-
vor o novem sekcijskem vodstvu, ki se bo 
izvolilo na klubovem občnem zboru v sre-
do. Po sestanku je istotam redni trening. 

ASK Primorje, lahkoatletska sekcija. 1. 
decembra ob 11. športna spominska pro-
slava s Tekom ujedinjenja. Dolžnost je 
vseh aktivnih atletov, da nastopijo ob tej 
priliki. Slačilnica v hotelu Slon, kopali-
šče, vhod iz Frančiškanske ulice. Atleti 
morajo biti v slačilnici najpozneje ob 10. 
Vsak atlet si mora sam preskrbeti copa-
te. Drugo opremo dobijo atleti v slačilnici. 
Ob 17. v restavraciji Zvezda razdelitev na-
grad ob prisotnosti športnih oblastL To 
svečano proslavo počasti g. ban osebno. — 
Drevi ob 20. seja sekcijskega odbora • 
hotelu »Miklič«. 

Zbor sodnikov JLa« za Dravsko banovi-
no. (Službeno.) Sestanek juri je, kontrolnih 
sodnikov in glavnih sodnikov na progi za 
Tek ujedinjenja je 1. decembra ob 10. pred 
Narodnim domom, kjer prejmejo vsi po-
trebna navodila od vrhovnega sodnika. Ko-
lesarji Primorja imajo istočasno in istotam 
sestanek. 

Zgodba o siamskih dvojčkih 
Vsi ste se učili na pamet tisto La Fon-

taineovo basen, v kateri neki starec na 
smrtni postelji svetuje svojim otrokom, 
naj ostanejo složni, če hočejo uspevati v 
življenju. 

Za koga naj velja ta nasvet bola kakor 
za siamska dvojčka, ki si lahko prislužita 
do sto petdeset frankov na dan v cirkusu, 
dokler sta združena, ločena pa bi s težavo 
zaslužila vsak po trideset centov na dan s 
pisanjem naslovov za prospekte. 

Poznal sem v Londonu dva taka dvoj-
čka, ki jih imenujejo navadno siamska, 
njih znanstveno ime pa je ksifopagi. Ed-
vard-Edmund sta imela znatno premože-
nje, zato ni bilo treba nastopati kot feno-
men. 

Edvard je bil rojen v Mančestru pred 
petindvajsetimi leti. 

Edmund je bil rojen prav tako v Manče-
stru približno v isti dobi. 

V svoji mladosti sta si neverjetno stiči-
1 a. Tako zelo, da so ju tisti, ki niso razlo-
čevali njune desne o d njune leve, zamenja-
vali. . 

Vendar se je z leti kazala med njima 
vedno večja duhovna razlika. Edvard je 
bil nagnjen k strogosti in šudijam, Ed-
mund pa je imel prostaške nagone. Počutil 
se je dobro le v družbi pijancev in nepri-
dipravov. Nesrečni Edvard je bil primoran 
z učno knjigo v roki slediti Edmundu v 
gostilne in beznice. In ko se je Edmund 
pijan vračal domov, je moral Edvard, rde-
čico sramu na obrazu, meriti cesto z njim, 
da si ne poškoduje membrane. 

Edvard je postal slaven učenjak. Toda 
dolgo ga ni bilo mogoče povabiti na ban-
kete znanstvenih društev, jer je pričel Ed-
mund, ta capin, že takoj p o juhi pripove-
dovati tiste nečedne zgodbice, ki jih spo-
dobni ljudje pridržijo za konec obeda. 

Letos je zaprosil Edvard za roko lepe in 
bogate mlade deklice. Svatba se je vršila 
ž velikim sijajem. Morali so povabiti tudi 
Edmunda, ki se j e sicer precej dobro ve-

del med obredom. Zdelo se je, da je sva-
kinja vzbudila v njem nekoliko spoštova-
l e . V poročnem sprevodu so se bližali 
Edvardova žena, Edvard sam, Edmund ia 
njegova družica, vsi v eni vrsti in vsi so 
jiib občudovali. 

Edmund je bil na poročni večer zelo 
dostojen in zelo diskreten; prvi je zaspaL 
drugo jutro pa se je delal, kot da se je 
zbudil zelo pozno. Med medenimi tedni 
svojega brata se je manj udaja! pijači, pa-
zil je na svoje besede in se čedno oblačil, 
saj je hodil z damo. 

Mlada žena — ali sem rekel, da ji je 
bilo ime Cecilija? — je močno vplivala na 
Edmunda.. . Cez nekaj časa se je zgodilo, 
kar se zgodi pogosto, kadar uvedejo sam-
ca v rodbino. Med Cecilijo in varljivim 
Edimundom so se razvili kaznivi odnošaiL 

Šest mesecev ni opazil Edvard ničesar. 
Toda končno je zvedel vse. 
Edvard ie našel v priprtem predalu pi-

sma, iz katerih je bilo nepobitao razvid-
no, da sta ga njegov brat in njegova žena 
v a k dan varala. 

Kaj naj stori? 
Dvoboj z Edmundom ne bi odgovarjal 

ansrleškim običaiem. Bal se ie tudi, da bo 
prišlo med pričami do pedantnih pretre-
sov. Dvoboj s pištolami na petindvajset 
korakov ni bil mogoč, prav tako tudi ne 
dvoboj s sablo, ki prepoveduje borbo od 
blizu. 

Sicer pa, kaj bi se zgodilo, če bi usmrtil 
svojega brata? Ali b o mogel dalje živeti 
z ženo? 

Vedno to truplo med njima! 
Poklical je Cecilijo: . 
»Od danes naprej,« ii ie dejal, »ne b o 

ste več ooečaščali zakonskega bivališča. 
Odidi te.« 

»Dobro,« j e rekla. 
»Dobro,« je rekel Edmund. »Jaz pojdenj 

z njo.« 
Soprog jima je moral slediti 
Edmund je opremil Ceciliji udobno sta-

novanje. In ker se pri ksifonagih vedno vs« 
dobro konča, so vsi trije živeli zelo sreč-
no. 

I t 
Tužnlh src naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da 

Je naš srčno ljubljeni papa, stari oče, brat, tast in stric, gospod 

Franc Slane 
veleposestnik v Litiji 

v nedeljo, dne 29. novembra 1.1. po kratkem trpljenju mirno in boguvdano 
preminul. 1 

Pogreb dragega pokojnika se bo vršil v torek, dne 1. decembra t. L ob 
15. uri popoldne od doma žalosti, Litija št. 13, na litijsko pokopališče. 

Iitija-Celje, dne 29. novembra 1931. 

RADOVAN SLANO, MIRA DR. HUBADOVA, SLAVA, ANA, MAR-
TA, JELENA, otroci — DR. JOSIP HUBAD, zet — MIRA, SLAVA, 

DARJA, JOŽA, vnuki in vnukinje — in vse ostalo sorodstvo. 

Brez posebnega obvestila 

" I " 
Občina Ljnbljan* 

Mestni pogrebni zavod 

DB. JANKO MABOLT, ZDRAVNIK IN VELEPOSESTNIK V VERDU 
naznanja v svojem, v imenu svojih otrok JELICE, DANE, MARJANA in 
LILI, svakinje ANE 2UPNEKOVE ter ostalih sorodnikov žalostno vest, 
da je njegova nepozabna soproga, predobra mati, sestra, teta, tašča in 
svakinja, gospa 

Marija Marolt 
roj. Petrič 

dne 28. t. m. po dolgem, vdano prenašanem trpljenju, previdena s sv. 
zakramenti za umirajoče, mirno preminula. 

Truplo blagopokojne prepeljemo po blagoslovitvi, ki se izvrši v torek, 
dne 1. decembra 1931 ob 11. uri dopoldne v mrtvašnici Stara pot št. 2, v 
Verd, kjer se bo vrfil pogreb Istega dne ob 3. uri popoldne iz domače hiše 
na tamošnje pokopališče. 

Verd-LJnblJana-CelJe, dne 29. nov«mbra 1931. 
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MALI OGLASI 
ipT'ri'1 

Vajenca 
pul mesarsko obrt sprejme 
itakoj Jesih Leopold, mesar 
ir Medvodah. 5652S-1 

Kovašk. vajenca 
•prejmem. Hrana ia sta-
novan je T hioi. Hrenova 
m!. 19, LJubljana. 56837-1 
[i —: — — 

Šiviljsko učenko 
•prejme atelje Hity, Kon-
g r e s i trg 13. 53612-1 

Učenca 
primemo šolsko izobraz-

bo »prejme v trgovino x 
mamifakturnim in galante-
rijskim blagom M. Kramar 

pr" Kamniku. 56370-1 

Mesar, vajenca 
jasočitega, 16 let starega 
• »prej m cm takoj. Naslov v 
'oglasnem oddelku »Jutra« 

56425-1 

Učenke 
fW bi ee učile in žival« za 
•obe perilo, sprejmem čez 

idan in v večernih urah na 
ifSv. Petra cesti štev. 43. 

56881-1 

! Samskega Žagarja 
rk polnojarmoniku sprejme 
.elektrožaga A n d 1 o v i c v 
iSkofljici . 56S8S-1 

i Kroj. vajenca 
ejme PremliS, Dunajska 

29. 57064-1 

•3111 
Šivilja 

dobro izurjena, ki dela fi-
na dela, plašče, tndi peri-
lo, gre šivat oa dom. Na-
slov y oglas, oddelku »Ju-
tra«. 56811-3 

Fina šivilja 
za perilo sprejema delo na 
dom po nizki ceni, gre tu-
di šivat na dom. Rožna 
dolina, Cesta X V , št. 15. 

56849-3 

Za Miklavža 
»Holender«, lesene kocke 
ia druge dobro ohranjene 
igrače prodam. Naslov po-
ve oglasni oddelek »Jutra« 

56856-6 

Moške škornje 
zimske, dobro obkovane, 
kratko možko suknjo in 
dolgo črno pelerino poceni 
prodam v Tavčarjevi ulici 
št. 3/IV. 56895-6 

ITflrrrrir, 

Smoking 
malo nošen, poceni napro-
daj. Naslov v oglas, od-
delku »Jutra«. 56914-13 

Lokal 
v sredini Ljubljane oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 57049-19 

Hišo ali vik) 
enodružinsko, v Ljubljani, 
vsaj sedem sob, vse priti-
kline, vrt, kupujem. Po-
nudbe na ogl. odd. »Jutra« 
pod »Enodružinska«. 

56850-20 

K u p d r n 

Čistokrvnega psa 
braka-jazbečarja, 4 meseoe 
starega kupim. Cenjene po-
nudbe z obširnim opisom in 
zadnjo ceno na naslov: 
Rudolf Zupan, Mojstrana. 

56610-27 

Hišo 
solnčno in prostorno, tudi 
starejšo, kupim sredi Ljub-

l ljane. Dopise na oglasni 
oddelek » jutra» pod šifro 
»V gotovini«. 56693-20 

f Vrtnar 
(•odaj v neodpovedani 
{službi, 1 dobrimi spriče-
ivali, f-eli isto premeniti. — 
'Ponudbe na oglas, oddelek 

Jutra« pod »Stalna bo-
d o č n o s t « . 56481-2 

M-ada prodajalka 
dobro izurjena v trgovini 
mešanega blaga, ki bi _ev. 
pomagala tudi v gospodinj-
stvu, želi kjerkoli službo. 
Naf.luv pri podruž. »Jutra« 
T Colju. 56363-2 

Gospodična 
jeprejm-9 za večerne ure 
iinadinrsko korespond°nco. 
p o n u d b e na og l . oddelek 
,-».Jutra« pod šifro »Per-
jfaktca«. 56783-2 

Stud. med. 
kjerkoli nameščenje 

kot praktikant v lekarni. 
MosJri, Ljubljana, Univerza 
|&0Oi95 

DOMAČI IZDELKI 

Z modernimi karto-
tekami delaš hitreje 

in ceneje 
»KARTOTEKA« 

Ljubljana 
Šelenburgova ul. 6/1 

Lepo stanovanje 
sob« in kuhinj« o d d a m . 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 56934-21 

1 aii 2 sobi 
z vhodom iz stopnjic od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 56965-23 

Sobo 
novo, opremljeno, s po-
sebnim vhodom oddam 
takoj. Naslov v oglas-
nem odd. »Jutra«. 

56959-23 

Opremljeno sobo 
g posebnim vhodom oddam 
boljSem-u gospodu. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

56525-23 

Prazno sobico 
solnčno, parketiraiH), se-
parirano oddam po ugodni 
ceni. Naslov v ogl. odd. 
»Jutra«. 56800-23 

Lepo sobo 
v itrogem centra oddam. 
Naslov v oglas, oddelku 
»Jutra«. 56796-23 

oddaio 
Stanovanje 

3 »ob in kopalnice takoj 
oddam v Posavski ulici 9 
— pri Stadionu. 5666.1-21 

Stanovanje 
3 sob in pritiklin odda-m. 
— Pojasnila v Zg. šiški, 
Vodnikova št. 54. 56690-21 

Stanovanje 
oddam v novi hiši, pritlič-
ne 2 sobi in kuhinja in 
drug« pritikline. Poizve se 
v hiši v Rožni dolini. Ce-
sta VI , št. 54. 56823-21 

Stanovanje 
2 »ob, kabineta in pritiklin 
takoj oddam r Bolgarski 
ti lici 24. 56891-21 

Stanovanje 
2 sob is pritiklin t a k • j 
oddam. Vpnašati med 2. in 
3. aro na Dunajski cesti 
St. 31. 56918-21 

Telefon 33-38. 

2 stanovanji 
eooeobno ln dvosobno od-
dam s 1. decembrom. Na-
slov pove oglasni oddelek 

297/5 »Jutra«. 56942-21 

Lepo sobo 
separirano, v centru 
->ddain takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku 
»Jutra«. 56941-23 

Opremljeno sobo 
za. takoj ali 15. decem-
bra oddam solidnemu 
gospodu. Kopalnica! 
Tramvajska postaja! 
Groharjeva ul. št. 7. 

57065-23 

Veliko sobo 
lepo opremljeno, s poseb-
nim vhodom oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

57043-23 

Separirano sobo 
oddam 2 osebama (tadi za-
koncema) v Zitnikovi ulici 
št. 17 (cesta v Rožno do-
lino). 56726-23 

Prazno sobo 
suho, tračno, parketiraoo 
in z električno razsvetlja-
vo poceni oddam v vili 
za Bežigradom, Podmilšča-
kova ulica 7/L 56434-23 

Opremljeno sobo 
oddam takoj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

56861-23 

Gospoda 
sprejmem na stanovanje. 
Zaloška cesta, Moste, št. 
1, 2. nadstr. 56816-23 

Opremljeno sobo 
mesečno, oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

56824-23 

Marija! 
kje si! — spominjaj 
se ciganske kapele 
davno, davno, je. — 
Odgovori! pod a>Sonny 
Boy«. 57069-24 

Parni kotel 
do 6 ampr., zelo ugodno 
naprodaj. Istotam navijal-
ni stroj (Copsspulmaschi-
ne). Nas lov . v oglas. odd. 
»Jutra«. 56786-29 

r 

Sostanovalko 
sprejmem na Sv. Petra ee-
sti žt. 76. 56929-23 

Sobico 
s poseb. vhodom in elek-
triko oddam. Naslon pove 
oglasni oddelek »Juitra«. 

56865-23 

Sobo 
lepo opremljeno oddam v 
Koiitkovi ulici štev. 34. 

56900-23 

Sobo s štedilnikom 
oddam. Poizve se v gostil-
ni pri Urbančkn • Stožicah 
št. 29 — Jezica. 56422-23 

Ženitve in poroke 
posreduje najbolj vestno 
in diskretno koncesijoni-
ranl Zavod ca sklepanje 
zakonov »R e z o r« Zagreb, 
pošta S. — Informacij« in 
p r o s p e k t e pošilja proti 
vposlani poštni znamki za 
10 Din. 213-24 

Jabolka 
namizna in družinska raz-
pošilja vagonske in manj 
še množine po Din 1—3 
Peter Setina, ' Sevnica ob 
Sari- 54291-S4 

Fotoamaterska dela 
kakou tudi strokovna 
dela naredi do eedaj naj 
bolje in aajeenej« foto 
graf Joško Smue, Wolfo 
va ol. 12 ln Specialna fo 
to-trgovina A. Smuc, Mart 
j!a trg 8 — vogal VVcIfove 
ulice 1. S04-30 

OKRAJNA POSOJILNICA IN HRANILNICA 
R. Z. Z N. L V LITIJI naznanja tužno vest, da 
je umrl njen ustanovitelj In dolgoletni načelnik, 
gospod 

FRANC SLANC 
veleposestnik v Litiji. 

Pogreb blagega pokojnika bo v torek, dne 
1. decembra ob 15. uri popoldne. 

NAČELSTVO 

Palače Hotel 
Beograd 

Hotel prvega reda, 
lega edinstvena in 
mirna. Z ozirom na 
krizo n o v e cene. 
Sobe počenši od 50 
Din, s kopel jo 90 
Din. Za daljše bi-
vanje cene po spo-
razumu. — Meno 
od 20 Din naprej. 
Novo ravnateljstvo: 
P . Lautenschlager 
iz Petit Palais-Ateae 
13946 

Miklavževa darila 
za-naše malčke, velike in odrasle, nudi po najnižjih cenah, 

v veliki izberi tvrdka 14126 

F. M. SCHMITT 
X Pred škofijo 2 LJUBLJANA Lingerjeva 4 <> 

SOKOLSKO DRUŠTVO LITIJA - ŠMARTNO 
javlja žalostno vest, da je preminul ustanovnik 
In odbornik, brat 

FRANC SLANC 
veleposestnik v Litiji 

Sokolstvo mu bo ohranilo časten spomini 

ODBOR. 

Oglasi v „JUTRU" Imajo siguren uspeh! 

C A U A H S T Najbolj zdrava — najbolj okusna 
l A V U K I I CIKOrija Najboljša iu najizdatnejša! 

14166 

Tovarniška prodaja narejenih oblek znamke 
^ po originalnih tovar-

niških cenah in sicer t 

i u v < t r n u A d p r u u d j i t 

„T IV A R 
Obleke za otroke Din 110, 120, 130, 140, 150, 170, 180, 200, 270.-
Za dečke Din 200, 240, 260, 290, 300, 330.— 
Zimski plafičl za otroke Din 250, 350, 380.— 
Moške obleke Din 240, 290, 340, 390, 480, 580, 660, 750.— 
Moški zimski plaSčl Din 270, 370, 440, 470, 540, 570, 640, 7 5 0 « 
Moški Hubertus plašči proti dežju Din 320, 340.— 
Otroški Hubertus plašči proti dežju Din 200, 260, 290.— 
Lovski Din 270.— 
Hlače Din 90, 140, 150, 170.— 

IVAN KOS, družba z o« z., LJubljana 
Izvrstna izdelava. — Cene brez konkurence. — Blago dobro. —= 

Solidna postrežba. 
Samoprodaja „TIVAR" oblek 

Sv. Petra cesta 23 in CelovSka cesta 63« 
KRANJ, GLAVNI TRG 101. 

Motvoz Grosuplje domač slovenski izdelek 
Tovarna motvoza in vrvarna Grosuplje pri Ljubljani. 
156 Zahtevajte vzorce in cenike brezplačno j 

P " 1 — ' i N p ^ -

5Vo» Acbe 
sta MiGlavža in z a i S o z t c Qar fitn je najljubše! 

Janko in Stanko 

mCadin^e knjige & UeviCnimi bitkami t 
Princezka Zvezdana 

Sinko DebeEnko 
Prigode porednega Bobija Prigode gospoda 

Kozamurnika 

( D o l i * s o $ih v vseh 
(Denar je priložiti pismu tudi v znamkah) 

99' jfutra*' it9 o vseh Knjigarnah. Vena 

razftesitja jih uprava „ 0 u t r a " . 

i tcniiii (Din 1 2 " (Po » o s t i (Din 

^TBlAf l | ' fK a r r m k9 f- t f c b M f f l ' a - &&S& teJ^, fr M & & I M ¥ 4 * Ljubljani. 


